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A Hortobáry hódolata
A mai napon a Hortobágy 

hódol Petőfi szellemének s az­
zal együtt a magyar költészet­
nek, hogy legalább részben le­
rója a magyar költészet iránti 
tartozását.

Bizonyára nincs a mai Cson- 
ku-Magya rországnak, de még a 
régi magyar birodalomnak sem 
másik olyan területe, amelyet 
az irodalom és költészet annyi­
ra magához ölelt, annyira a 
magasba emelt volna, mint a 
Hortobágy. Azóta, hogy a jó 
öreg Gvadányi a Hortobágyon 
végig utaztatja a falusi nótáriust, 
ez alatt a majdnem másfél szá­
zad alatt hány iró és költő öl­
tözteti a képzelet tündéri színei­
be, hány iró és költő teszi meg­
haló szerelmi történetek és meg­
rázó véres események színhe­
lyévé a 1 lortobágyot, hányán 
foglalják dalba a nevét, a déli­
bábját, boldog pásztorait és 
boldogtalan szegénylegényeit ?

Fazekas Mihály „Hortobágyi 
dal“-ától, Szabolcsba „Hortobá­
gyon“ cimü költeményéig ki 
tudja hányán dicsőítették a 
Hortobágy szépségeit, síkjának 
végtelen egyenességét, lakói­
nak féktelen szabadságát? De 
a Hortobágy dicsőségét legin­
kább az örökítette meg, hogy 
ott születeti Petőfinek legelső 
népdala, a „Hortobágyi korcs- 
márosné angyalom !“ és hogy 
a Hortobágy szikes, füves föld­
jéből termelt a legszebb magyar 
népregény, Jókai „Sárga ró- 
zsá“-ja.

Hogy mi vonzotta a magyar 
Írók lelkét a Hortobágyim/, 
hogy a költők miért legeltették 
képzeletüket oly szívesen Dcb- 
Ifezen pusztáján, ki tudná azt 
megfejteni? Hiszen Kecskemét 
vs Szeged közölt hasonló kiter­
jedésű puszta nem egy terül el, 
kövér gulyák, szilaj ménesek ott 
is növekedtek, betyárok ott is 
garázdálkodtak, de a magyar 
költő képzelet mégis a Horto­
bágyim/ tapadt, azt vonta be a 
maga dicsfényével, még a nép- 
'bl is ezt a pusztát vette ajkára 
..Hortobágyi pusztán fu a szél“.

A magyar költészet és a Hor­
tobágy közül ti ezt a benső kap­
csolatot, ezt a régi szövetséget 
tinitől fogva egy művészi emlék- 
m*i fogja szemmel láthatóvá 
h uni, állandóan hirdetni, mint­
egy szentesíteni, A mai napon 
összegyűlnek a hortobágyi csár- 
'la korid a magyar irodalom hi- 
'jitolljai, a Hortobágy gazdái, a 
Hortobágy lakói és ott Petőfi

szellemének hódolnak, ott a Pe­
tőfi emléktáblája előtt lesznek 
fogadalmat, hogy a magyar iro­
dalmat eltéphctetlen kapcsok 
kötik a magyar földhöz, hogy a

magyar költészet és a legna­
gyobb magyar puszta, a Horto­
bágy között örök szent szövet­
ség áll fenn.

Kardos Albert.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
hétfőn tér vissza Budapestre,

A jóvátételt bizottság október közepén veszi tárgyalás
alá a magyar

Budapest, oki. ti. Búd János 
közélelmezési miniszter néhány I 
szakértő kíséretében Svájcba 
utazott, hogy Bernben a svájci 
kormánnyal megkezdett tár- j 
gyaiást folytassa és hogy a bor- | 
export, valamint a tenyészállat j 
import kérdését letárgyalja.

Hétfőn, vagy kedden hazaér- j 
kezik Bethlen István gróf mi- j 
niszterelnök és ez a dátum je­
lenti egyúttal a magyar politikai ; 
élet jelentős kérdéseinek soro- j 
zatos elintézését. A miniszterek ; 
nők kétségtelenii. részt fog ven- ; 
ni az egységes párt szerdai ér- j 
tekezletén, amelyen a földbir­
tokreform novellát tárgyalják le

kölcsön ügyét.
Ezután a nemzetgyűlés bizottsá­
gai is megkezdik munkájukat, 
hogy a tárgyalásra váró törvény 
javaslatokat letárgyalják.

Nagy érdeklődéssel várják a 
szolnoki gyűlést, amelyen tud­
valévőén megjelenik Bethlen 
István gróf miniszterelnök, a 
kormány tagjaival és 30—40 
képviselővel együtt, ahol a mi­
niszterelnök kétségtelenül nyi­
latkozni fog a politika összes je 
lentős kérdéseiről.

Rakovszky Iván belügymi­
niszter vidékre utazott, hir sze­
rint ö és még több egységes- 
párti képviselő a miniszterelnö­
köt keresik fel lladványban.

Közelesen megkezdődnek a tárgya­
lások a szomszéd államokkal.

Búd János Svájcban tárgyal a borexport és a tenyész
állat import

Budapest, okf. 6. Daruváry 
Géza külügyminiszter ma este 
érkezik vissza Budapestre. Hi­
vatalának vezetését hétfőn veszi 
át.

Ettől az időponttól erős len­
dületei vesznek azok az elő­
munkálatok, amelyek részben 
a magyar-jugoszláv, részben a

a debrerai református
Iliit adtunk arról, hogy a deh- 

n rzeni református egyház pres­
bitériuma a múlt ülésen felemelte 
és állandósította a lelkészek es 
kántorok stóláját, midőn búza va­
in Iára változtatta azt fit. Megírtuk, 
hogy e stóla a békebeli stólának 
ál)',, -a, de a békebeli busz koronás 
búzaár a mai Imza árára van vál­
toztatva. Az egyház a stóladijakat 
havonta állapítja meg, még pedig 

a mos liszavidéki búza nuda-

kérdéseben.
mngyar-cseh tárgyalások műkő- | 
dóséra vonatkoznak. Mindkét 
fdlammal a tárgyalások közvet- j 
len időpontja még nincsen meg ; 
állapítva. Úgy tudják, bog}' a 
miniszter hivatalba lépése után I 
ebben a kérdésben is megtörté­
nik az illető kormányokkal a J 
megállapodás.

pesti tőzsdei árának az elmúlt hó­
nap utolsó 8 napú ár közepét veszi.

Az egyház stóla megállapító bi­
zottsága tegnap till össze és a hu- J 
za 100,000 koronás árának meg- j 
felelően így állapította meg októ- j 
bér hóra a stóladíjakal:

1. Lelkészek slóladija :
Keresztelés a templomban, vagy 1 

a papháznál 2500 K.
Magánháznál 10,000 K.
Eskelés kanonikus napokon 1 

(szerdán, szombaton) templom­
ban 5000 K.

Eskelés magánbáznáI 15,000 K.
Eskelés a ■papháznál 10,000 IC.
I m á s temetés 15,000 tv
Prédikáeiós temetés 30,000 K.

2. Kántorok stólája :
I más temetésnél 7500 K.
Prédikáeiós temetésnél 15,000 K.
Énekszós temetésnél a belsősé­

gen 3750 K.
Énekszós temetésnél a külsősé­

gen 5000 K.
Orgonás esketésnél 10,000 K.
3. Anyakönyvi kivonatok :
Anyakönyvi kivonat 5000 K.
Keresztelési és ‘ esketési jegy 

1250 K.
Családi értesítő örökösödési ügy 

ben, alap 20,000 K.
Minden további adat 5000 K.
Családi értesítő egyéb ügyben 

10,000 K.
Minden további adat 2500 K.
A presbitérium e határozatát 

egyhangúlag hozta, az elnökség 
nyomban hitelesítette és már c 
szerint járnak el.

A stóladi j eme nagyfokú eme­
lése sok egyhaztagban aggodal­
mat keltenek. A református egy- 
ház újabb adókivetés utján úja bt) 
nagy jövedelemhez jut es stóla- 
emelés nélkül is tudná tisztessége­
sen fizetni papját. S akkor, mikor 
a liberálisan gondolkozó reformá­
tus lelkészek a stóla dijak eltör­
lését hangoztatják, a gazdag re­
formátus egyház folyton emeli a 
stólát és kél utón rója meg híveit 
A buzavaluta stólát könnyeu meg­
fizethetik azok, kiknek búzájuk es 
hasonló értékű javaik vannak, 
ámde ott van a vagyontalanok 
nagy tömege, akik lelkűk sugalla­
tát követve, szeretnék az egyházi 
szertartást igénybe venni és ime 
azért nem jutnak hozzá, mert a 
mai drágaságban nem tudnak 
annyit keresni, hogy a kenyéren 
felül erre is jusson. A határozat 
hozóinak tudni kell azt, hogy az 
állami törvények felmentik a hí­
veket az egyházi szertartások 
igénybe vétele alól és jól kell tud­
ni azt is, hogy különösen a ta­
nyákon sokan vannak, akik egy- 
házilag nem esküsznek, nem ke­
reszteltelnek. Ha eddig a csekély 
stóla miatt ezt nem tették meg, 
annál kevésbbé teszik azt, mikor 
látják, hogy csak az részesülhet 
egyházi áldásban, aki megfizeti. 
Határozottan rossz vért szül a hí­
vekben, akik az egyháztól több 
idealizmust válhatnak. Másfelől a 
stóla felemeléssel azt is varhatná, 
aki megfizeti, hogy a lelkész kí­
sérje is ki a temetőbe a hatottat és 
a sírnál is mondjon egy imát, 
mint az a többi debrcczeni le leke­
zelnél megvan és amit sok al­
földi református egyház megtart 
és amit egyik delire ezen i lelkész 
alig pár évvel ezelőtt behozott, de, 
nem tudni, mi okból, ő is abba­
hagyta.

A második súlyosabb adókive­
tés egyszerre jött a stóla emeléssel. 
A presbitérium jelen volt kisebb­
sége elfogadta. De félő, hogy ha a 
presbiteri um kebelében nem íe- 
lehbezik is meg, közvetett és köz­
vetlen adókkal agyonterhelt, nehéz
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kereseti viszonyok közt élő hívek 
lassankint eltávolodnak az egy­
háztól és a mai forradalmi idők­
ben egy ilyen fordulat a fényes 
egyházra igen káros lehel.

Az aradi tizenhárom vértanú 
kivégzése napján, október 6-án 
gyászünnepelt ült Debrecen if­
júsága. Az egyetem hallgatói dél 
előtt 10 órakor a vármegyeháza 
dísztermében tartottak gyászün­
nepélyt, mely alkalommal zsú­
folásig megtöltötték a termet az 
ünnepély résztvevői. Az ünne­
pélyt a Csaba énekkar Hiszek- 
egy-je nyitotta meg, melynek cl 
hangzása után Szabó Sándor, a 
Csaba bajtársi egyesület főlö- 
vészmestere tartott nagyhatású 
ünnepi beszédet. Pápai Sándor 
szavalata után Tímár 11a, a Cso­
konai színház művésznője éne- j 
kelt el egynéhány irredenta dalt 
amit Boda Sándor gyönyörű ir­
redenta szavalata követett. Egy 
széj) vonósnégyes és a Csaba 
énekkar által előadott Nem, 
nem soli a énekszám után az ün 
népéivén i észtvett egyetemi hall 
gat ók a Kossuth-szobor elé vo­
nultak, honnan a Kossuth-nóta 
eléneklésc után rendzavarás 
nélkül oszlottak szét.

Hagyományos kegyelettel adó 
zott a vértanuk emlékének a 
Dóczi intézet tanári kara és nö­
vendék serege is. Reggeli 8 órá­
ra íelsereglett ifjúságnak az ősz 
lályfönokök méltatták e nap je­
lentőségét. Kilenc órára a Kos- 
sulh-utcai templomba mentek. I 
Itt a XC. zsolt. 1. versének lé- I 
lekemelő hangjai után dr. Boér 
Károly vallástanár áhilatos és 
hazafias imában emelte a lelke- \ 
két a magyarok Istenéhez. A j 
Himnusz felséges elhangzásával j 
ért véget az egyszerűségében is 
megható kegveletes ünnepély.

Az aradi Tizenháromról a 
kereskedő társulati polgári fiú- ! 
iskola most megalakult „Csukó- \ 
nai“ ifjúsági önképzőköre sikc- ] 
í ült gyászünnepély keretében 
emlékezett meg. Beszédet Szieg- 
bert László tanár mondott.

ii HiifiiHúK víz ellátása.
Lapunk szombati számában a 

közegészségüggyel foglalkozó cik­
kekbe félremagyarázásokra alkal­
mas tévedések csúsztak be. Illeté­
kes helyen szerzett tájékozódás 
után ezeket a következőkben iga­
zi tjük helyre :

I. A közigazgatási bizottsághoz 
beterjesztett főorvosi jelentésben 
nem az áll, bogy : „vízhiányt az 
egyetemi klinikák nagymérvű viz-

Debreczen egyik legrégibb 
kulturegyesülele, a Debreczeni 
Városi Dalegylet, most ünnepli 
meg fennállásának hatvanadik 
évfordulóját. Az egyesület mél­
tán a legnagyobb büszkeséggel 
tekinthet vissza hat évtizedes 
működésére, mert ez idő alatt 
nemcsak dicsőséget szerzett a 
magyar népnek, Debrecennek, 
hanem mindenkor lelkesen, 
eredménnyel támogatta a tudo­
mányt, a kultúrát és hangver­
senyéivel nagy szolgálatot tett a 
jótékonyságnak. Igazán önzetle­
nül, mert mig a jótékony célok­
ra ezreket és százezreket gyűj­
töttek össze, addig maga va­
gyontalan és koldusszegény ma 
null.

Hangversenyezett az egye­
sület a debreceni egyetem javá­
ra, ö kezdette meg ugyancsak 
hangversenyeivel a Csokonai- 
szoborra a gyűjtést, a Székely 
társaság és a Csokonai Kör ja-
T. *«*• -TS &«*- yv j-»1'
memorandum fog féltéi'jészlelni, 
hanem az ennek alapjai! a fi.orvos 
által készített és az egészségűgyi 
bizottság állal elfogadott felirati 
javaslat, természetesen csak ak­
kor, ha azt a varos közgyűlése is 
magáévá teszi. Hogy az egész ter­
vezet koinmunisztikus jellegű, 
arra is ez a felirati javaslat mu­
lat rá.

ellátása okozza", hanem az, 
az ünnepélyesen megnyitott

vára is sokai énekelt. Nagy di­
csőségei szerzett külföldi utján, 
amikor bejárta az egész Bal 
kául és tiszteletet szerzett a ma­
gyar népnek.

Az egyesület nagy eredmé­
nyeit és sikereit az a szellem 
szülte meg, amely az egyesület­
ben uralkodó volt és a szellem 
íönmaradását biztosították a 
dalért lelkesülő tagok és az a 
vezetőség, amely mindenkor lel 
kesedéssel, szeretettel, kitartás­
sal állott a szép cél szolgálatá­
ban. A városi dalegylet jubiláns 
ünnepe alkalmából e hó 21-én, i 
vasárnap délután a városháza 
közgyűlési termében díszköz­
gyűlést tart, este pedig a Cso­
konai színházban jubiláns dísz- 
hangverseny lesz. Az egyesület 
ünnepe iránt már eddig is nagy 
érdeklődés nyilatkozott meg, 
mert az egyesület mindig és l 
most is a város polgársága sze­
leteiének központjában áll.

A devizahözpont 
árfolyamai:

Egy darab
Pt'rn

(Véle!)
Áru

(Eladót)

Dollár ... 19550 K 20650 K
Angol főni 88700 K 93100 K
Hollandi forint 7600 K 8040 K
Francia frank 1170 K 1236 K
Sv fel frank 8450 K 3 70 K
írva ... 188 K 199 K
Cteh korona 576 K 620 K
Lel..................... 95 K 108 K
Ura . . . 890 K 945 K
Dinár . 224 K 238 h
Német márka 0-002 K 0-003 h
Lengyel márka 0 3 20 K 0 4 SS K
Oitlrák korona C’ 2740 K 9 2960 H
Napoleon arant 89200 K h
Dán korona . 3050 h 3270 K
Norvég korona 3080 K 3300 H
Siéd korona . 5 130 ff 5460 K
títlga frank . 970 K 1025 K

JtJL

A napokban kezembe került a 
cukrászok lapja. Nagy betűkkel 
ékeskedő vt zércikkcn akad meg a 
szemein : „Bezárulnak a cukrász­
dák". Hosszú jerémiádákban pa­
naszkodik a cikk irója, hogy a 
magyar cukrászipar a tönk szélén 
áll. A vidéken és a fővárosban 
egymás után zárnak be a cukrász­
dák. írja többek között a vezér­
cikk, hogy bankok és egyéb 
vállalatok létesüljenek a helyü­
kön.

Vége van annak a gyönyörű,
1 édes romantikának, amely félve 
I bujt meg a kis cukrászdák asz­

talivá ja melleit. Ilaboslánkol fa- 
I ialozéi szerelmes pár az intim sa- 
! I okban m in habzsolja már az 
I előttük levő porcéi Ián lányén a 
: rakva a k rémesbe lest, a rózsaszín 
j glazuros puncstortát, meg kor­

ín ős mignonokat. A fiatal ur, a 
lovag, n an szorongatja félve a zse 
bében szerényen meghúzódó ezüst 

I koronást, hogy váj jon kitelik-e , z 
! a sok minden belőle ? A szőke és 
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Kossuth-utca 2. szám. Városház épület.
Kirakat hiányában tessék az üzletbe fáradni.

•nrs i n n VI mn fnmmn itt

hogy
_ . egye­

temi klinikákba az átköltözés azért 
nem történhetett meg, mert a víz­
vezeték részükre elegendő vizet 
szolgáltatni nem képes.

2. A betegségi és baleseti köte­
lező biztosításról szóló törvényja­
vaslattal foglalkozott ugyan a deh- 
rerzeni orvosszövetség is és e kér­
désben memorandummal is for­
dult a városi törvényhatósághoz, 
de a nemzete v ii léshez nem ez a

Disziteflen női kalapok
22,000 K-tói nagy választékban 

SZELL GERGELYNÉL Piac-u. 63. :: Telefon 11-11,

barna Kisasszonyok nem kóstolgat 
jak napjainkban először a cuk­
rászdában a kocáiról, nem szív iák 
el borzongató kéjes érzelemmel az 
első cigarettái és nem lesnek ki 
ájult izgalommal a grilázzsal de­
korál! kirakaton, hogy _ Isten
őrizz nem léved-e ' véletlenül 
erre a mama.

Vége a romantikának. A kis 
diák sem állít be megspórol zseb­
pénzével őt krajcár áru törmelék­
ért. A törmeléket a cukrászok be­
töltik a cukrásztcszlába. A nagy­
apák sem viszik el unokájukat egy 
egy jól sikerült zenedéi hangver­
seny vagy vizsga illán aí crnyös- 
lomhos cukrászdái kioszkba, liogy 
egy-két szelet fagylalttal megju­
talmazzak egész évi munkájukat.
1923-ban már nem jut az ember- 
nek tortára, meg kréinesre.

Isten tudja, mi van abban szo­
morú, amit a cukrászok elmon­
dottak. Aliban, hogy a ma .sivársá­
géiban, keserűségében és remény­
telenségében milyen kevés azok­
nak a szama, akik pénzüket édes­
ségre váltják fel.

A régi vevőközönség, — pa­
naszkodott az egyik cukrász, aki­
nek legszebb helyisége van a vá­
rosban. lassanként elmarad.
Az ,V.O 600 koronás tortaszeletet 
nem képesek az emberek megfi­
zetni. Bár ez az összeg még olcsó, 
mert Budapesten ugyanezért 1000 
és 1201) koronát is kérnek. A nyári 
lágylaltszczon, melytől igen sokat 
variunk, mert a legjövedelmezőbb 
szokott lenni, az idén sivár és csen 
des volt. A tizedrészét sem adtuk 
el a korábbi években eladott lagy- 
lallmcnnyiségnck. its mondhatom, 
ez az első év, amely hirtelen, 
minden átmenet nélküli váÓság­
ba sodor ja ide lünket. Az előtt
nagy ünnepek alkalmával annyi 
lorlarendelést kaptunk, hogy alig 
győztük azokat teljesíteni. Ma még 
kalácsrendeléseket is alig kapunk.

A jövő elé a legnagyobb bi­
zonytalansággal tekintünk inon 
dotla egy másik cukrász. Ez 

lőtt barom segédem volt, ma 
egyedül is meggyőzöm a munkál. 
A szükségelt anyagok ára úgy­
szólván napról-napra emelkedik: 
egv kgr. mandula 40,000, 1 kgr. 
kakaó 22 ezer. leivé ,'iö ezer, egv 
üveg Ilobé likőr lő,000 korona. A 

j regi közönségünk nagvészt elma­
radt. Többnyire a vidékiek azok, 
akik vásárolni jönnek. A régi idők 
uioz aImássága • linull. Az olyan 
I tiki is/, aki eddig naponta két­
szer is sütött, ma hetenként süt 
kel szer. Ks a mellett sok az adó, 
lényiizési. forgalmi. Nem is érde­
mes léniái lani az üzletet. Ma 
hiába rakom ki a süteményt a ki­
rakatba. Csak megnézik, de be 
nem jönnek .. .

D 1 kinek is jut ma édességre?... 
i s a szegény szerelmesek, mint 
az 1’ülenből kizárt első emberpár 

vx-u'l kénytelenek a Piac-utcai 
‘Hány szomorú Iái alatt végig­
ülni a (barna órákat és a régi idők 
ii’iguonos emlékét mcgcsufolvn, 
I Hl koronás zsemléi fogyasztani 
suttyomban. (Pijr.)
M anaiimnaBaPBuaii

Őszi divatkesztyiik megérkeztek!
Schön Sándornáí keztyy. kötszer és

=sras!=£sstasm orvosi müszertär
| Piacz-utcza 14. szám. Telefon 11—55.

Piskolty P.
úri szabó üzlete
Kossuth-utca 58 sz.

Elegáns ruhákat saját vagy hozott 
szövetekből szolid árban készít.

1 öltöny tagon munkadij 80,000 K 
1 téli kabát „ 80,000 K

Ugyanezek fordítása a térti árban 
készülnek.

Első osztályú munka.

í

KHiKigGuzEBnaHiünnHa

iMem kell FL 1 XT" IJ3 Fi._A-írs menni, hat
FRANKNÁL, Csapó-utca íí. sz. a. vásárolt

RIVIÉRA pipere szappanokkal mosdik.
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Igazdák és a városi
fonvas^ási adó.

A város tudvalevőleg nagy jö­
vedelemhez jutott. A pénzügymi­
niszter a város háztartására adta 

I fogyasztási adói. Nagy jövede­
lem, mert 700 milliói várnak be­
lőle. Homályos értelmű hirdetmé­
nyek hívják tel a megijedi pol­
gárt, hogy vall jon be minden enni. 
innivalóját, mert rögtön megbün­
tetik1. A boldog tanyai nép nem 
jár a városra, sokáig nem fog tud­
ni erről semmit, lie jön az esős, 
sáros ősz, még ekzekválni sem 
tudnak hozzámenni. De akik a 
városban laknak, megtudták és 
most egyre zaklatják a Gazdasági 
Egyesületet, hogy mit kell és hogy 
kelj bejelenteni ? A kérdezőknek 
ma, vasárnap délelőtt 11 órakor 
liajusz Árpád egyesilleti titkár fog 
válaszolni a Gazdakörben.

1920 július havaiban Tóth Jó­
zsef mikepéresi lakos a Sáráiul 
határában levő Aligálló tanyánál 
ti lovas szekerével halálra gázolta 
'•■M József napszámos 2 éves Ko.

nevü gyermekét. A kis fiú

során 
, hogy 
■ ncm- 
I meg-

Ámde a megbeszélések 
arra is ki kell terjeszkedni, 
a termelő gazda szükséglete 
vsak annyi, amennyit mag; 
eszik, hanem nagyobb szánni cse­
lédséget és mezőgazdasági nap­
számost is kell időként élelmezni. 
Tehát készlete nagyobb és ezt a 
mezőgazdasági üzem érdekében 
mentesíteni kell a városi fogyasz­
tási adó alól. Az sem lehet, hogy 
ha valakinek kösélyszegi tanyáján 
haja esik egy jószágnak, az le 
akarja vágni, hál először szalad­
jon be befizetni a városi fogyasz­
tási adót és azután vágassa le. 
Persze, délre ér be, amikor már az 
adóhivatal nem áll szóba vele. 
Számos, még fontosabb kérdés 
ni riil itt fel, melyet a mezőgaz­
dasági érdekképviseleteknek kell 
előbb megvitatni és azután bele­
venni a városi fogyasztási adó sza­
bályrendeletbe. De foglalkozni kell 
vele, hogy aztán később ne kellj- 
hosszadamas utón javítgatni 
szabályrendelet megfelelő rész 
A kisember szánt-vet a pusztán 
a kormány azért állított lel érdek- 
épviseletet, hogy védelmezzék 
illek iket.

ázol ás után pár perccel meg- 
A debreczeni kir. törvény­

széken a dr. Uj fal ussy József el­
nöklete alatt működő tanács pén­
teken vonla felelősségre Tóth Jó­
zsefet, akit az ügyészség gondat­
lanságból okozott emberölés vád­
jával' vádolt. A tanúvallomások 
alapján dr. Mező Sándor iigyész 
megállapította, hogy Tóthot nem 
lelhette a felelősség, mert oly nagy- 
volt a por, hogy az utón játszadozó 
kis gyermeket nem láthatta s ez­
ért ellene a vádat elejtette.

Ujfalussy József tanácselnök 
megkérdezte Gál Józsefet, akarja-e 
a vádat Tóth ellen továbbra is 
fentartani ?

Mezitlábos, görnyedt, szakado­
zott ruhájú ember áll elő. Arcáról 
lerí a sorssal való küzdés minden 
nvoma, amit a maga és családja 
fen tartásáért viv. Őszbe csavaro­
dó csapzoll ha ja csomókban omlik 
le homlokára. Egyik karja kilát­
szik a végig elhasadt ruha újából 
és elárulja az elszakadt rész, hogy 
a kabát alatt, melyet egy kötélda­
rab fog szorosan a testéhez, nincs 
semmi, csak a meztelen lest.

Ha a t évi lartásdijnt meg

fizeti, úgy 
büntetését.

- Mert igen kedves gyerme­
kem volt, toldja meg az ura sza­
vát az asszony, akinek most is egy 
pár hónapos ese ppség csüng a 
mellén és nem törődve Imákkal, 
ügyésszel, védővel, vádlottal, kö­
zönséggel, fáradhatatlanul szívja 
magába az éltet adó édes anya- 
tejet.

Kát pótlást kérek, kérem szé­
pén, — mondja ismét Gál.

_ És mennyit kér kárpótlást,
_ kérdi tőle az elnök.

Ötvenezer koronát, — böki ki 
kis gondolkozás után Gál.

Vádlott elfogadja és a bíróság 
kötelezi, hogy az összeget 15 na­
pon belül a temetési köllégekkel 
együtt fizesse meg Gálnak.

Az öregedő paraszt 50 ezer ko­
ronára taksálta gyermeket, de ezt 
is csak azért, „mert igen kedves 
gyermeke volt“. A sorstól sokat 
hánytorgatott, megkövesedett szive 
nem tudja átérezni, hogy egy gyér 
melmek, aki pláne „igen kedves" 
volt szivének, annak nincs ára. — 
Pénzen nem lehet azt megváltani, 
csak nála, kinél ott csipog egy 
évre egy másik az elveszettet he­
lyettesi tő apróság, akiről nem tud­
ja, hogy az a gondatlanság, amely 
az elsőt elvitte, nem fogja-e ugyan 
azt a sorsot juttatni a most még 
anyja száraz ‘ keblén csüngő kis 
csöppségének is.

Völgy-utca 33—35. szám alatti vil- 
lalakását. A villa őrizetét a szoba­
leányra és egy inasra hízták, akik 
nek természetesen addig, ainig a 
művésznő hangversenyéről haza 
nem érkezett, nem lett volna sza­
luul az épületet elhagyni. A mű­
vésznő hangverseny után a Duna- 
palotában részt vett a tiszteletére 
rendezett vacsorán. Vacsora után 
a Duna palotából automobilon vit­
ték haza a művésznőt és édes any­
ját a Hűvösvölgy be.

Amikor benyitottak a kapun, a 
lakásban minden ajtót tárva-nyit­
va találtak és amikor felgyújtot­
ták a villanyt, a lakásban minden 
felforgatva, feldúlva, széldobálva 
feküdt szanaszét. A szekrények aj­
tajai kiteszi Ive, fiókok kirángatva, 
Írások, asztalneműéit, fehérnemű­
ik szétdobálva hihetetlen rendet­
lenségben feküdlek a földön. A 
felteszi Lett szekrényekből mindent 
elvittek, amit a betörők értéknek 
és könnyen értékesíthetőnek tar­
tottak.

A művésznő lakásából elrabol­
ták az összes szerződéseit és Írá­
sait, két newyorki takarékkönyvet 
egyenként 2500 dollárról és két uti- 
rci.klíPi 20. illetve 200 dollárról
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V Csokonai-szinház műsora
Vasárnap délután Próbnluizu**- 

•Hír ; esle : Szép asszony kocsisa.
Hvilii : Szép asszony kocsisa. A) 

bérlet.
Kedd : Dupla vagy semmi

Díszelőadás a <".; konai-szin 
házban október (ián. A deine 
cvni Csokonai .színház méltóké 
pen ünnepelte meg a magvav 
nemzeti gyásznapot, október 
h-at. Szigligeti történeti drámá­
ul : II. Rákóczi herein fogságai 

hozta színre. A prózai személy­
zet legjavát állította a színház 
vezetősége a darab előadására. 
Az öl lelvonásos dráma gyorsan 
pergeli. !, nkáes Júlia Zrínyi 
hona szerepében fejedelmi alak 
voll és nagy diámai szi nézel lel 
alakitolla a magyarok hősiéikü 
nagyasszonyát. Erdödi Lili bn 
jós közvetlenséggel játszotta a 
hesszéni hercegnői. Lelkes, tü­
zes ISeresénvi voll László Gyula 
I űzes, hazafias jelenéséért m ill 
színen megtapsollak. Rákó

Hullik a fáról a makk, makk, 
makk és a lobbi oly gyorsan 
népszerűvé lelt dallamok csen­
genek fel ismét vasárnap este és 
hé Ilon a Szép asszony kocsisa 
előadásával a Csokonai színház 
ban. Délután mérsékeli hely- 
árakkal a kacagtató Próbahá­
zasság megy hová Is I crussal a 
főszerepben, akinek mulató je­
leneséhez Rác/, Jancsi muzsikai 
Kedden a Budapesten oly nagy 
sikert aratott Dupla vagv semmi 
francia vígjáték kerül színre.

Jaczkó Gia ma este búcsúzik 
el a a bájos debreceni gyerekek 
töl az Uránia mozgó színházban 
aki lehál nem látta a Kis ron­
gyost még ma megnézheti. Iga­
zán sokat fog az a gyerek veszí­
teni, akit szülei nem engednek 
el a Kis rongyos előadására.

Höcht! Margit hangversenye. A 
debreczeni Zenedének sikerült az 
ország egyik legkiválóbb zongora­
művészét tanárnőül megnyernie 
Nem kell magyarázni, Debreczcn 
zenei életének mily nagyszerű 
nyeresége ez, A kitinül művésznő 
nem felejtette el, mivel tartozik

hálás debreczeni közönségének és 
számos tanítványa dacára is időt 
szakít magának, hogy bennünket 
gyönyörködtessen. Oktober 24-én, 
este 8 órakor tartja a Zenedében 
hangversenyét, melynek remek 
műsorán többek közt a Waklstem 
szonáta is szerepel. Jegyek 1000 
5000 K-ig a ívléhuszban kaphatók.

Uránia sorsolásán a mai nap 
a következő nyereményeket sor 
solták ki: 5000 koronát nyert 
özv. Kerékgyártó Imrémé, 1 1
páholyt Márton Mariska és 
Schön Juliska.

* ..-TV »'• r "V y V": t *Ts '/ <»‘

.Mi!
A világhírű magyar hegedümü- 

vésznő : Rubinstein Erna lakásán 
tegnap éjszaka betörők jártuk és 
miiig a művésznő a Vigadóban 
hangversenyt adott, a műkincsek­
kel berendezett értékes lukasát ki­
fosztották. Rubinstein Erna teg­
nap este hét órakor édes anyja kí­
séretében elhagyta a hűvösvölgyi

<oezi
'Vrenect Vértes,

leli I!
a jezsuita pá- 

íolkó alakították szép si­
kerrel. Jók voltak még Rajz és 
Lsolnakossy, A stilszcrü rendc- 
zes László Gyula érdeme. A saj 
nos kevés számú hazafias kö­
zönség egyűli ünnepelt a színé­
szek kel. A felvonásközöket a ka 
lonazenekar hazafias darabok­
kal I öli öl te ki.

0-529 ■
Van szerencsénk a m. t. vásárló közönséggel tudatni, hogy 
POliálénHat a mai kor igényeinek megfelelően

BJijjjáiépzíettük és
dús választékú raktárunk újdonságait:

női és férfi ruhaszövetek 
kabát kelmék 

selymek 
francia flanelek 

vászon- és mosóárukban 
kirakatainkban ul>. vevőink és a nagyközönségnek köz­

szemlére ismét kiállítottuk.

Bosznay J. és Társa KossulN. S. 
Szabott, olcsó lírait! Figyelmes kiszolgálás!

. . . . . . . . . l'mig állandóiul finuDlommol Mm I

csekket 20, illetve 200 dollárról. 
Ezek’ az üli csekkek bárki által 
beválthatók. Elvittek ezeken ki­
vid egy 500,000 koronáról szóló 
elismervényt, valamint egy 200 
dollárról és 200 hollandi forintról 
szóló elismervényt, egy hollandi 
100 forintost, két darab 25 hollan­
di forintost, két darab öt dollá­
rost és három dán koronát is.

A budapesti rendőrség a legszi­
gorúbb nyomozást vezette be s 
eddig már több embert állítottak 
dő, akiket a lopással erősen gya­
núsítani lehet.

A korona 0*03
Zürich, okt. 6. Berlin 0.00000085, 

Hollandia 219 és háromnegyed, New 
vork 5 59, London 25.47 és tél, Paris 
3310. Milánó 25.20, Prága 16 5z, 
Budapest 0.03, Bclgrád 6.45, Buka-
rest 2.57 és
0.0078

fél, Varsó 0.007, Bécs
öt-nyolcad, Szófia 5.45.

Helyreigazítás.
Zöld József városi tanácsnok ur 

lapunk legutóbbi számában meg­
jelent két cikkre — „350 mázsa 
szénát“ és „Hivatalos jelentés' 
a következő helyreigazitást kérte : 
A város nem az ohati bérgazda- 
sá 'tól vette a 350 mázsa szénát. - 
hanem az ohati erdőből szállíttatta 
át a hortobágyi városi állatai lo- 
maiiv takarmányozására. Készség
it(*| helyreigazítjuk, tévedtünk a
belvben." Tévedtünk abban is, - 
hogv a hortobágyi részes kaszaiok 
túlnyomó része nem debreczeni 
gazda volt, mert tulnyomolag deb­
reczeni gazda kaszáltatta le a hor­
tobágyi legelőt a jószag elöl.— Rt 
készséggel honoráljuk Zöld lan.us 
nők ur abbeli szándékát, hogy jö­
vőre a részes kaszál tatást meg 
akarja szüntetni és pénzes nap­
számosokkal kivan kaszaltatm. Ha 
ezért gáncs érné a részes kaszal- 
tatók ' részéről, szívesen állunk 
mellé. Azt azonban, „hogy a mos­
tani legeltetési idény alatt a hor­
tobágyi jószágok mind a hiányos 
tápkílkozás miatt hullottak el 
egyik cikkünkben sem irtuk.

Felhívom a Vargakerti SC. és a 
.. DSC játékosait, hogy vasárnap
«* V» . , r\Lr A Cl(1. e. 10 órára a DK AST. pályán 
megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

Soha nem használt fehér len 
vászon törlőruhák eladók. Meg­
tekinthetők Schmicdt hangszer 
üzletében, Piac-utca,

1
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('M)konai-szinhitz : Délután 3 óra­
kor : Próbaházasság ; este 7 órakor 
Szép asszony kocsisa.

Uránia mozgó : 3, 5, 7, 9 órakor : 
Kis rongyos.

Vigszmház-mozi : 3, 6 és 9 órakor 
A lelkek éjszakája,

Apolló mozgó : 3, 5, 7, 9 órakor : 
Taó-Tai.

Me.eor mozgó : 3, 5, 7, 9 órakor: 
Parisette.

Városi múzeum nyitva vasárnap 
délelőtt 9—12-ig. d. u. 2—4-ig.

Városi képtár nyitva nyitva va­
sárnap d. e. 10-ig.

Petőfi emléktábla leleplezés a Ilor 
lobágyon.

Délután 3 órakor Szabolcs- ITajdu 
válogatod mérkőzése a DYSC pá­
lyán.

('sapöker. Olvasókör szüreti mu- j 
!• ósága,

1923 október 8.
Vsokonai-szinház ; Este fél S-kor : 

Szép asszony kocsisa. A) bérlet 
Uránia mozgó : 7 és 9 órakor :

Vadász zsákmány és a Babaruha, 
Yigszinház mozgó : 7 és 9 órakor 

.Index, három rész egyszerre.
Okt. 13-án posta altisztek szüreti 

mulatsága a Royalban.
Országos vásárok tartatnak : 

Október S. Hatvan, Kerekegyháza 
Mezöesál, Nagybajom.

Október 9. Göncz, Ilalvan, 'J arpa 
Október 1(1. Sárospatak,
Október 12. Derecske, Körmend, 

Maki ár.
Október 11. Debrecen, Hódmező­

vásárhely, ,1 ászalsószentgvörgy, — 
Kiskőrös, Kuskunlaeháza, Kunhe­
gyes, <vsa. Szarvas, Tápióbieskc,
I is/, nana. Váez.

.A Jtlortobag-y 
ünnepeld

Jrta 5 a hortobágyi petöfi-em.'ék 
kölavai'is re emse diet Pia ja M
ns: van. S mintha lavas; virulna, 
l’i tilt/ zörötj a száraz áy.
I iuviiÍ'i, mintha nn gijjiilna 
. 1 liorhfbát/iji puszlasáy,

Pelö/i. láliyleliid lüZchcn 
lia<)il"<l a hernádi, őszi tá j :
(III, nil ka var ij az őszi szélben 
fiiik ifjusát/, csupa háj.

Ili abrakait mii/ s nem hiába 
tüzes létllos-pei/ázusod ;
S nnn vall ni lail, h lobbis-árva, 
I'.' I öcsim vashoz sím jussiul.

Vándor IcyényUénl ill pilléidéi,
.1 bortobáyyi korcsma vári 
Szállásodért daliul fizclli I 
S mi köbe réssül, ni'isl i ; ári.

.1 szép csapiamé, eszimadia,
Piros bor, piros főkiuó 

.!/<;/ mosl is mosolifoij a dalho 
ói c nn ii most is a jovo

.1 puszin szí ni, /ih;/i/ ihlclcsi 
ill szállt nid cipi Inis éjszakán .
A -arjadl iyril mai/vrlcsc 
l.s lelt virtii) a rózsafán.

>r lilinkij szol a un ss: # 
Ijoniiiiok htján, almodon.
Hulláin leszáll a méla 1 sic.
Szív olvad hő találkozón.

A moll szila j csikók dohor/jál:
.1 vei/hicid, mini (eryeh-y 
!'• é-ziscil szilaj csikóját 
V aj jón l,i állillvitja ma/ y /

Vasi benned él e nemzet újra, 
i' eaipi jövője, mindene !
Ha sir is hecfedtije húrja,
Sec tlrt fölcsillan szeme.

kelé,fi. lelkünk naifi) királya I 
A puszin iil ma ünnepel

A Tócóskertben lesz 
a kollégiumi füvészkert

A tiszántúli református egyházkerület kisegíti
ft vérnél peofnjS*»

Tudvalevő, hogy a kollégiumi 
Füvészkert elhelyezése nagy gon­
dol okoz Dehreczen városának. A 
Füvészkert mostani helyén már 
le van téve az alapkő, amelyen 
emelkedni fog Déri Frigyes kor­
mányfőtanácsos fejedelmi adomá­
nyából a Déri-muzeum. A mú­
zeum építéséhez már azért sem 
foghattak az idén, mert Dehreczen 
város megállapításához híven nem 
tudta megfelelő helyen elhelyezni 
a kollégiumi Fii vészke retet. A vá­
ros több területet ajánlott fel a ti­
szántúli egyházkerületnek, de a 
felajánlott területek közül egyet 
sem találtak alkalmasnak fii vész­
kerti célra. Még helyzeténél fogva 
legjobban megfelelt volna a Kis- 
hegvesi-ut 2. sz. alatti 281 >S négy­
szögöl városi lelek, melyen most a 
Steinberger főraktár áll, azonban 
talajviszonyainál fogva ez a terü­
let egyáltalán nem alkalmas Fü- 
vvszkerl létesítésére. Ez a terület 
ugyanis a régi kende rá ztató-t óból 
van mindenféle személteit töltve 
s ezért felelte köves, kavicsos a 
talaja.

A Slcinberger-ccg, hogy a rák­
ién'! megtarthassa, a Széchenyi- és 
Islván-ut sarkán cgv ,'i hold 1145 
négyszögöles telekből hajlandó 
lelt \ohm a raktártelek helyett 
2D70 négyszögöl területet megven­
ni. sőt nagyobb pénzbeli ajánlatot 
is Itt a kollégiumnak. A kollé­
gium gazdasági tanácsa azonban 
ezt az ajánlatot nem fogadta el, de 
hogy mégis végre a kollégium Fü— 
M kéri ügye befejezést merjen és 
a. V iix észkert helyet talál jon és 
lm :v végre a város nehéz hvivz.e- 
'i’hől kiszabadul jon nagy áldozatot 
hozott a vétros érdekében.

Az eg\házkerületi rendkívüli in- 
léző-bizoltsághoz olvan fel térj esz-
Sft <*'<g ‘'.'» Vő1« «V*

lést tolt, hogy a kollégium elfo­
gadja a fii vészkor ti telekéri a vá­
ros által felajánlott Kishegyesi-ut 
2. sz. alatti 2868 négyszögöl lelket 
és az ehhez felajánlott 773 négy­
szögöl Faiskola-utca 4. sz. előtti 
területet. A hüvészkertet azoban 
nem az vmlitelt telken állítja fel, 
hanem a kollégium tulajdonát ké­
pező Faiskola-utca 1. sz. alatti 3 
hold 02 négyszögöl faiskolából ha­
sit ki erre a célra a kívánt terüle­
tet. Iá területet jelenleg a dehre- 
czeni reformálás lanitóképző-inté- 
zel használja gazdasági gyakorló­
térül s igv a Füvészkert és a fais­
kola együtt lennének.

A tiszántúli református egyház­
kerület rendkívüli intéző-bizott­
sága szombaton délben tartott ülé­
sén Márk 1 Iliire udvari tanácsos, 
kollégiumi ügyész referálta ezt az 
ügyet. Az intéző-bizottság egyhan­
gúlag elfogadta a Márk Endre elő­
terjesztéséi és kimondotta, hogy 
megkér si Debroszen városát, 
hogy az általa felajánlott építke­
zéseket : egy kertészlak, kertész- 
szolgaiak, különösen üvegház épí­
tését hajtsa végre, nemkülönben a 
Füvészkert céljaira kijelölt tcriilc- 
l' let kéri Hesse fel.

Ezzel a Füvészkert elhelyezésé­
nek régen húzódó ügye elintézést 
nyert. A város nagy gondtól sza­
badul! meg. A kollégium hozott 
áldozatot, lelte pedig azérl. liogv 
a városi felelte nehéz helyzetéből 
kihozza. Mi sem természetesebb, 
hogy a város az intéző-bizottság 
ezt az ajánlatát örömmel fogadja 
és sürgősen hozzá fog kezdeni 

z . liil-a /■ shez. hogy a Déri-mu- 
zetim építkezését a Füvészkert ki­
helyezése semmiképen ne akadá­
lyozza.

Viránjnl szedi bokrétába 
1 diszili koronás fejed.

Pnnaszvin'u) solellil: közle, 
Hánalrirá;/ van benne sál, ;
.1 pusziit lánya mosl kötözie 
S ií ludja : sírni miért van ok.

lint/ndd az épbe, halhatatlan .' 
lipö Inzrázsá'k lesznek all .'
Szétnl vissza ránk, lündöklii dal.

ban
S 11 színink met/bélaj leijoll.

'Ilonod h i/i/en a Kárpál orma. 
Illír lantodon a ncyy folyam: 
Ver- ss minlo i diadalomra :
.8 ebiül: mi nn y itt hoIdoi/an .'

Viisiirnapi istentiszteletek sor. 
remije a református templomoklian. 
Xag\lemplonilian délelőtt 10 órakor 
pi I dll á' I r I\ Sándor lelkész, dél 
ul ui 5 órakor Sipos Imre közp. leik. 
liivMgilvrze'ő. Kislemplnmhan dél 
I I II 9 órakor prédikál dr. Révész 
Iliire lelki-,/, déleiül I II órakor dr. 
llólvkós IS I segédlelkész, délután 
3 órakor Cray Sándor lelkész 
Ko’-siélvtiU'ai templomban délelőtt 
10 órakor Molnár Perem' lelkész, 
prédikál, délelőtt fél 12 órakor if­

júsági istentiszteletet tart Vajda 
!.ászlé) vallási unité) lelkész, délután 
á órakor prédikál Gábor András 
ban délelőtt 10 órakor prédikál Gá­
bor András segédlelkész, délután 3 
makor lYlcskcv Sándor segéd lei­
ké-z. Ispobövi templomban dél­
ein! | 10 órakor prédikál Sípos Imre 
közp. leik. hivaialvezclő, délután 3 
makor I ry Ferenc temp lomegye sü­
lét! titkár. llomokkertben dél­
előtt In órakor Komád Zoltán vak- j 
Iástnniléi lelkész, Nvilastelepen ! 
délután I órakor prédikál dr. Bötv 
kos Méla segeillelkesz. Kozkór- 
hazban delelőlI 10 órakor prériikáI j 
dr. Perenezy Gyűl« nv. e. tanár és 
Kántor József vnlláslamló leik.

Tanyai istentiszteletek : Mánkon 
prédikál G Nagy Méla főginui. lu­
nar, Ondód, X edrv.s dűlőn Kocsis 
János lelkész. Köselyszegen Nagy 
Fajos \ allástaniló lelkész.

X g\ i-rinek isi enii szí elviek a szán- í 
idő miatt is inét cím imdnnk.

\ iisiírnapi iskolák. Diakonissza 
Otthonban Ispotály-telep, délelőtt 9 
órakor : Széchenvi-utva 1. sz. a fia- I 
roellián délétőlI 9 órakor : Dóczi- | 
intézetben, Kossulh-utea, délelőtt 9 
órakor; Leány-nleai iskolában dől- 
•''''‘t 9 órakor : Nőegvlcti Arvaház-
1........ telelői! 9 órakor . Csapókerti
iskolában délelőtt 9 órakor Csap-

Valódi angol
és más gyártmányú

gyapjúszövetek
legfinomabb Veloárok és női 
kosztüm-kelmék óriási válasz 
tékban, meglepő olcsón,

Elismert elsőrendű, modern urlszalóság. 
bihari zsiqmönd poszlóüilelében
Piac-utca 16. Al'öldi Takarék palota, 

Telefon 5—29.

Legszebbb

divatingek
ka; hatók

HERMAN ÉS 

FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.
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illeni iskolában délelőtt 11 órakor •
Homokkerti imaházJ,an délelőtt 11
siXn.'ssreSrt'"
fiúiskolában délelőtt 9 órákor'“ L‘" 

A Konfirmál Leányok Szöáetsé- 
genek összejövetele vasárnan .lél "h'"i lét 1 ómkor a Füvészkerl.uS 
finisko'a G. sz, tantermében tar
Intik. 1"

A Debreezeni Keresztyén Hjusági 
I gyes,ilef rendes heti összejövele 
le| Kollégium földszint 4. sz ,, .u, 
illán 1 órakor tartja. ' "

A Kálvinisták Tcmp!omcirvP8íii„/„ 
vegyes énekkarának tanulási órái 
hetenkin! csütörtökön tartatnak 
kollégium ének. és zenetermében 
F/tc 7- -8-ig a hölgyek, 8_9-ig j 
férfiak részére. Uj tagok jelentke­
zéséi ugyanakkor és ugyanott elfo­
gatja Szabó Lajos ref. kántor, kar­
nagy.

Az iskolahagyott fiuk és leányok 
részére konfirmációi oktatást ren­
dez a ref. iskolaszék. Jelentkezés 
még a következő bélen hétfőn és 
pénteken délelőtt 10__11-ig lehetsé­
ges Kollégium tsz. 1. sz. teremben.

Az ágostai hitvallású evangélikus 
templomban (Miklós-iu 3.) nz is ten- 
ti szövielel f. hó 7-én. vasárnap dél- 
előit 10 órakor Farkas Győző lel­
kész végzi. (Az aradi vértanuk em­
léke. Offertorium. Délután 5 órakor 
va.Hás|anilási szülői értekezlet.)

Eljegyzés. Néh. Szabó Kál­
mán gvogyszere.sz és neje. szü­
letett Mái ialnky Piroska leá­
nyát, Katinkái, eljegyezte dr. 
Schlotter Ferenc ügyvéd, Deb- 
rcczen sz. kir. város íli. ügyésze. 
(Külön értesítés helyett)

Eljegyzés. Mozga Piroska és 
Szabados Ferenc jegyesek.

Kinevezés. A polgármester- 
helyelles léidéi József számvevő 
seri tisztviselői ideiglenes állá­
sában állandósilotla.

Megérkező t nz őszi eső. A 
várva-várl .őszi eső szombaton 
reggel megérkezett. Nehéz, 
alantján') őszi fellegek repültek 
a levegőben. Sötét őszi nap volt 
X/, cső egész nap ködölt. Néha 
nn teredt, jó őszi zápor áztatta 
a nagyon szomjas földel. Na­
gyon kel leli az eső a szomjas 
földre. \ szánlóvelő hadd dol­
gozzon. A legelő még hadd zsen- 
dűljön. Hiszen a joszáglenvész- 
I I nehéz helyzelüklien abban 
Fiznak, liogv még kevés ideig 
kint larlhatjfik jószágaikat. Ha 
valami! harapni Ind, ez is nagv 
^egitséi a szörnvii lakarmánv- 
loányhan. Azt hiszik, liogv mosl 
már lesz cső bőven.

Holnap kezdődik az őszi or­
szág ,s vásár. V debreceni Dé­
nes napi országos vásár holnap 
oklóbcr 8-án. Iiélfön kezdődik 
a bor. loll vásárral. Tart az 
c ész bélen, ('.sütői lökön juhvá- 
sár. szombalon disznóvásár 
les/. OI,l(jbcr 11-cn, vasárnap 
' 1 akodó \;j . II kezdődik és ok­
tóber Hi-án, kedden a vásárnak 
vege lesz. Az őszi vásár jól szo­
kni! sikerülni.

X alto/ás a \ i/dij fiz el és terén.
A viirosi tanács legutóbbi ülé­
st n foglalkozott a vizdijak be­
szedésének kérdésével s a keze­
lés és beszédé? cgvszcr Ü si lé se t 
határoz)a el. A vizdijak kezelési 
ügyéi kivette a városi számvevő 
seg hatásköréből és átutalta a 
világítási vállalathoz, amelynek 
[iviizbi szedői fogják ezután a 
gaz és villamos áram számlák­
kal egy ül lesen behajtani. A 
számi a zárás határidejét is meg­
rövidítene a tanács. Az eddigi 
hat hét helyeit félliavonkint bo­
csa jtják ki az uj számlákat.

Kész és fi lilolgozntlnii szőrme- 
árú KI on da szűcsnél, Wcrbőczy- 
uha 2., Iparkamara. Telefon 1425,
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A városi fogyasztási adó zavarja 
a hentesek üzemét. Nehezen ért­
hető, homályos hirdetések tudat­
ják, hogy október elsején életbe 
lépett a városi fogyasztási adó. — 
Újra egy általános árdrágítás! té­
nyező és olcsósággal hitegetik az 
emberi. Mert ne hidd azt, te iám­
ból' fogyasztó, hogy az eladó fizeti 
meg a városi fogyasztási adót, ha 
látszólag az viszi be is a kiszabott 
összeget a városi adópénztárba, 
liánéin azt áthárítják a fogyasz­
tóra, hiszen már a nevében is 
benne van a „fogyasztási adó“. 
Kz az uj adófajta gyorsan jött. 
Szabályai most vannak készülés 
alatt. Még senkisem udja, hogy 
lehelne ezt legkönnyebbén és leg­
jobban beszedni. A "gyakorlat hoz 
ra törvényt. Ez általános zűrza­
varban a hentesek panaszkodnak, 
hogy a vágóhídon zavart csinál az 
u j adó. A vágóhídra nem enged­
nek be ez adó bizonysága nélkül 
levágandó állatot. Négy órával 
előbb kell megváltani a cédulát 
és csak annyi mennyiséget lehet 
levágatni, amennyinek fogyasztá­
si adójat befizették, láz nem jól 
van. Hiszen sok hentes még dél­
előtt azt se tudja, hogy délután 
v ig-e ? Az adópénztár csak délig, 
szigorúan 12 óráig áll a felek ren­
delkezésére. Hogy miért 12-ig, azt 
mi ma sem tudjuk, de igy van. 
Most már, aki 12 óráig be nem fi­
zette a fogyasztási adót, annak 
levágandó sertését nem akarják 
beengedni. Miért nem lehet ezt 
úgy csinálni, hogy egyszerre e,rész 
heti sertésre fizessék'be az adói és 
erre vágassanak a darabszámig, 
t'salás nem lehet és a város is 
jobban jár, mert előbb jut a pénz­
hez. De meg nem kívánhatja a 
'áros sem, hogy a hcntesmcstci 
drágán fizetett alkalmazottja fél 
napig várjon sort az adópénztár­
nál. míg rá kerül a sor, holott a 
műhelyben rengeteg dolog vár rá. 
Másfelől a kényelmes délelőtti hi­
vatalos órákat be kell szüntetni 
és délután is tartani kell hivatalt, 
kz a német rendszerű egyfolytá­
ban való hivatalos órák (Német­
országban délután 4-ig) nálunk 
nem váltak be. Mint értesülünk, 
a hentes szakcsoport sérelmeik 
orvoslásáért a városi adóhivatal 
vezetőjéhez deputációban fognak 
menni.

'• debreczcni Kereskedelmi ős 
Iparkamara eznlon közli érdekelti 
sí gével, hogy a pénzügyminiszter 
nr ez év utolsó negyedére 100 mé- 
lermazsa kódio és csontgomb be­
hozta! ira fog engedélyt adni. Min­
den kérelmező legfeljebb arra a 
mennyiségre kaphat engedélyi, a 
mellyel azonos mennyiségnek ha­
zai gyárnál való mcgrendélését hi­
k'd érdemlően igazolja. A kérvény 
a szokásos űrlapokon a m. kir. 
Kűlforgalmi Irodánál (Budapest, 
D. Yári-u. 20.) nyújtandó lie.

áz iparos MANS/, kuburvslv-
i.ve. A MANSz iparos szakosztá- 
lvj- melynek megalakulásáról 
mar heszámollunk, már is a 
J‘ vékeiiység lei ére lépett. K hó

1 ■111 az Arany Bika nagyter- 
mehen műsoros k ullurestélvt 
1,111- mely az előjelekből ítélve 
nagyszabású lesz.' Hivatásos és 
;i műkedvelői gárda 1 egérléke- 
'1'1111 hígjai lellek felkérve a köz 
l enni ködösre. A rendezőség 
s/ehlmél-szehl) és imilallidóbh 
hantok összeállitásán fáradozik 
Mindent elkövetnek, hogy a ma 
•>var nemzeti és kulturális érzés 
•'pollassék. Mint hírlik Szilágyi 

" 1:11' az irredentizmus lánglel- 
. I'1 illőjét is sikerült megnyer­

ni.
Divatlap szerint szőrméket

. i/i!' T SZII< S szakszerűen készít, 
i-ogolcsóhban javít: Ver- 

"Hzy-utea 2., Iparkamara. Tele­
lőn 1125.

E G Y E T É li T E S

Mikor a pénzbőség okoz 
gazdasági válságot.

Óriást — fiiefyite iáiét, nTtái nmotuor
Hogy a hőség és gazdagság is 

okozhat gazdasági katasztrófát és 
népnyomort, ha az illető nemzet 
kormánya nem áll feladata ma­
gaslatán, lakossága pedig nem 
tudja fékezni kapzsi nyerészkedő­
vágyát, azt misem bizonyítja job 
ban, mint az 1875—78-iki német- 
országi gazdasági válság, mely a 
78-iki általános kereskedelmi- és 
ipari összeomlás alkalmával hihe­
tetlen nyomorba juttatta a német 
lakosság számos rétegét.

A legérdekesebb ebben a szo­
morú, de tanulságos történetben 
az, hogy a haj akkor éppen a 
pénzbőség, a túlzott és kereteiben 
túlnőtt luxusigények okozták s eb­
ben különbözik az akkori válság 
a mostanitól, melynek okai hom­
lokegyenest az ellenkezők.

Hogy ezt a különös, a maitól 
okaiban eltérő, de eredményeiben 
azonos gazdasági krízist jobban 
megérthessük, vessünk egy tekin­
tetet a Stuttgartban akkor meg­
jelenő „Der Kapitalist“ című pénz 
ügyi szaklap 1877. évfolyamának 
eg.v igen okos, a kérdést minden 
oldalról megvilágító cikkébe.

A cikkíró mindenekelőtt azon 
kesereg, hogy a kereskedők lelép­
tek a szolidság és kereskedői tisz­
tesség alapjáról, a munkásság ki­
lépett megélhetésének eddigi sze­
rény kereteiből s uzsoraáron rossz 
és megbízhatatlan munkát telje­
sít s egyáltalán mindenki a kö- 
zehnult „jobb időkben" megszo- | 
költ nagylábon él és képtelen költ­
séges szokásairól lemondani.

Mikor Franciaország — folytat­
ja a cikk — oly bámulatosan rö­
vid idő alatt lefizette a hadisarcot, 
abból mindenekelőtt kifizették a 
háborús kölcsönöket. Óriási össze- i 
gek szabadultak fel, melyek uj 
elhelyezést kerestek s a tőke e so- 
haséin tapasztalt kínálata hihetet­
lenül felfokozta a vállalkozási 
kedvel. Ezzel egyidejűleg hatal­
mas vasúti-, vár- és egyéb épít­
kezési munkálatok kezdődtek, me­
lyek a magas munkabérrel sok 
ezernyi munkást vonlak el eddigi 
foglalkozásától. A keletkezett hé­
zagokat l>e kellett tölteni s a mun­
kabér szakadatlanul és rohamo­
san felszökötl. Az építkezés hihe-

Dollár beszerezhető hivatalos j 
árfolyamon ! Mint a fővárosi la­
pokból értesülünk, a Magyar Lo 
varegylet .‘185,000 dollár kölcsönt 
vesz igénybe, ainelv kölcsön fel­
vételéhez a magyar kir. pénzügy- í 
min. hozzájárult. Biztosítékul a 
I.ovaiegylet lekötötte 1200 holdas 
a tagi birtokát, valamint ,i főváros- i 
ban kh. 90.000 négyszögölön be­
épített bérházait. A kölcsönt dol­
lár név értékben veszi igénybe, ef­
fektiv dollárokban adja a kama­
tokul. félévenként fi . -ot, azaz évi 
nyolc százalékot, valamint a 20 
éven belül sorsolás utján vissza­
fizetendő kötvényeket is effektiv 
dollárokban váltja vissza. A szel- j 
vényeket nemcsak Budapesten, — 
hanem Zürichben és Newyorkban 
valamint még később megállapí­
tandó egyéb külföldi helyeken is 
effektiv dollárokban váltja he. j 
Megemlítjük még, hogy dacára 1 
annak, hogy a Magyar Lova rogy- j 
1 t lekötött vagyona sokszoros fe- ; 
dezelet nvujt a pénzügyminiszter 
állal is engedélyezel! doll árköt vé- : 
n vek re, külön még a kötvényeket 
alá fogja Írni, mint kezes, a Buda­
pesten székelő Magyar-Olasz Bank 
is, mely intézet tehát teljes vagyo­
nával felel ezen dollárkötvények- í

teilen fellendülése természetesen 
fellendítette a vasipart, a tégla- 
ős inészégetést, az ácsipart s min­
dent, ami e vállalatok bővülését 
vonta magával s természetesen 
újabb munkabéremelést is. A 
könnyű kereseti viszonyok aztán 
arra bírták a munkásságot, vala­
mint a szintén jó! kereső tisztvi­
selőkéi, hogy a megszokott kere­
ten túl nagy lábon éljenek s tel­
jesen elszakadjanak a takarékos­
ságtól. A spekuláció is rávetette 
magát a kínálkozó alkalomra 
egész sereg uj szálló, fürdő, épitő- 
és egyéb részvénytársaság kelet­
kezeti. A részvényekkel természe­
tesen féktelen játék folyt.

A rengeteg uj \ ú Halat, a sok 
bővült üzem azonban előrelálhxtO- 
lag csak átmeneti fogyasztás szá­
mára lépett akcióba, mert nyil­
vánvaló volt, hogy az erőszakolt 
túltermelés csakhamar minden té­
ren óriási felesleget fog eredmé­
nyezni, mely az előállítók és a ke­
reskedelem nyakán fog maradni.

Ez még a várt időnél is koráb­
ban he is következett s a megré­
mült vállalatok és kereskedők - 
megállapodás ellenére és csupán 
konkurrenciából megkezdték az 
árak rohamos leszállítását olyan­
kor, mikor a munkabérek még 
mindig emelkedtek. Számos gyár, 
hogy magát legalább még egy- 
ideig fenlarthassa, önköltségáron 
alul kezdte eladni gyártmányait s 
igy lettek a kereskedők is. Hasz­
talan, a most mán kereseti lehető­
ségétől megfosztott közönség nem 
vásárolt, az ipar és kereskedelem 
helyzete egyre válságosabb lett s 
a piacon megindult a kereske­
delmi- és iparvállalatok sorozatos 
bukásának katasztrófája.

A cikk a takarékossághoz való 
visszatérésben látja a mentőesz­
közt. Ez később be is következett 
s a nyolcvanas évek legelején, mi­
kor a helyzet nivellálod ott s a la­
kosság visszatért a józan és szá­
mító gazdasági pofi Ilkához, meg­
indult a német ipar és kereskede­
lemnek az a bámulatos virágzása, 
mely a német nép i vigye it még at­
tól sem riasztotta vissza, hogy e 
virágzást világháború utján te­
gyék tönkre. Z. V.

ért. Minden néven nevezendő adót,
a kölcsönnel kapcsolatos adókat 

értve alatta, tehát a jelenlegi tő­
kekamatadót, azok pótadóit, vala­
mint a jövőben a kötvényekre, szel 
vényekre, valamint a szelvényjö­
vedelemre kirovndó adókat a 
knl vény tula jdonosok helyeit a Ma­
gyar Lovaregylet fogja viselni. A 
dollárkötvényeket magyar koroná­
ért lehet megszerezni, még pedig 
oly módon, hogy a Devizaközpont 
állal hivatalosan megállapított 
dollár árfolyam áru árfolyamát 
vesszük alapul. Mig pl. maga a 
Devizaközpont kh. 20,000 korona 
helyett utazási célokra stb. csak 
,10,000 koronán felüli árért ad dol­
lárokat, addig ezen dollárkötvé­
nyek tulajdonosa 20,000 koronáért 
jut dollárokhoz. A tőke, amelyet 
igy dollárkötvényekben elhelyez­
nek. minden pillanatban ismét 
pénzzé tehetők, miután a kötvé­
nyek, — amint azok teljes egészük 
ben elhelyezlettek, valószínű­
leg már a jövő hó folyamán, a bu­
dapesti tőzsdén, valamint külföldi 
tőzsdében is jegyeztetni fognak. — 
Ezen dollárkötvényekre előjegyzé­
seket már most lehet eszközölni, 
miután már a kibocsátás e hó fo­
lyamán megtörténik, kizárólag a 1

Debreszeni Ipar- és Kereskedelmi 
Banknál, mint amely intézet a köt­
vények elhelyezésével a körzetben 
megbizatott.

A debreczcni református főgim­
názium köréből, A főgimnázium 
ban a múlt hó 12. óta teljes erő­
vel és zavartalanul í'oly a tanítás. 
Beirakozott 725 nyilvános tanuló, 
kik közül G23 reí., 14 róni. kath., 
24 ág. liitv. cvang., 2 unit. és 01 
zsidó. Az osztályok általában né­
pesek, néhol túlzsúfoltak (V. és 
VI. o. 68—08 létszámmal.) A ta­
nári kar tagjai között újabban a 
kitűnő képesítésű dr. Kun Sándor 
foglal helyet; keltő közülök egye­
temi magántanár (dr. Benigny 
Gyula és dr. Zsigmond Ferenc) ; 
egy, i. i. Kecskéméthy Lajos most 
érte meg rendes tanári működésé­
nek 25-ik évfordulóját. Az igaz­
gató ez alkalomból melegen üd­
vözölte őt, aki egyébként mint 
lelkész és helyettes-tanár már elő­
zőleg is 11 évet töltött cl a köz­
pályán. A Gondviselés iránti há­
lával akként örökítette meg e ne­
vezetes évforduló emlékét, hogy 
50,000 koronát adományozott jóté­
kony célra, melyet a tanári kar az 
ő nevére örök alapítványként lett 
le az Ifj. Segítő Egyesület kebe­
lében. Ez az egyesület rendkívül 
áldásosán működik az intézetben 
s a jó szivek készségesen is támo­
gatják kegyes adományaikkal. — 
Nagyobb adományt tett részére ez 
év ele jén Tóth János kunmadaras! 
lelkész (15,000 K). Még ennél is 
több jót áraszt az ifjúságra a mai 
nehéz viszonyok közt a szegény 
tanulók könyvtára, melyet szintén 
sokan segélyeznek áldozatkészsé­
gükkel. Ez évben 626 tanulót lá­
tott el a könyvtár aránylag cse­
kély használati díj mellett tan­
könyvekkel. Az ifjúság ezek mel­
lett még több millióra menő se­
gélyt kap a nagyarányú Baltazár- 
amerikai alapból, valamint a folyó 
tanévben megnyíló Koszi Hajdú 
alapítványból, mely több mint 8 
millió koronát jövedelmez éven­
ként. így segíti az ősi kollégum jó­
ra való, szegény növendékeit ez ín­
séges időben is. Az ifj. egyesületek 
(önképzőkör, iij. gyülekezet, Vö­
rös-Kereszt egylet, tornakor, zene­
kör) is mind megalakultak és meg 
kezdték működésűket az újabban 
nagy lendületet vett cserkészettel 
együtt. Tegnap, okt. 6-án gyász- 
ünnepélyt rendezett a főgimná­
zium a tornateremben, amely is­
tenitisztelettel kezdődött. G. Nagy 
Béla vallástanár mondott megható 
imádságot. Majd az önképzőkör a 
zenekörrel társulva beszéddel Bcs- 
senvey Lajos), szavalattal (Besse 
Miklós) és két szép zeneszámmal 
áldozott a szomorú nap emlékének 
Ezután 3 napi szüreti szünidőre 
oszlott szét az ifjúság.

Vallástanitási szülői értekezlet 
lesz í. hó 7-én, vasárnap d. u. 5 
órakor a Miklós-ulcai cv. temp­
lomban, amelyen Farkas Győző 
lelkész „Család és vallásos neve­
lés“ címen tart bevezető előadási. 
Felhívjuk ezen értekezletre a szü­
lők figyelmét.

Október 6. A zsidó gimná­
zium is megünnepelte az aradi 
vértanuk emlékét. Minthogy az 
évforduló szombatra esett, a 
zsidó gimnázium tanuló ifjúsága 
és tanári kara már pénteken 
délután kivonult a hősök teme­
tőjébe, ahol a honvédemlék, a 
kőoroszlán előtt dr. Kardos Al­
bert igazgató mondott kegyclc- 
tes alkalmi beszédet, három ta­
nuló alkalmi költeményeket 
szavalt, az ifjúsági énekkar pe­
dig elénekelte a magyar Hiszek­
egyei és Himnuszt.

Kiégett, eltörött Wolffram égő­
ket újakkal becserélek, ráfizetés­
sel, Földes Sándor, Hatvan-utca.
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Ékszereket ingyen becsül meg! Eladó arany, brilliáns, ezüst- 
tárgyakért óriási árat fizet: Ékszerfémház BudaÄ“k6cz?utrd"nrrok3:8Z
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Hétfőn dönt a vádtanács a 
forgalmi adócsalás Ivlarlózta- 
totljainak szabadlábra helyezési 
ügyében. A <S0 milliós adócsalás 
ügyében letartózlatotlak védői, 
mint ismeretes felfolyamodás­
sal éltek a vizsgálóbírónak a 
vizsgálati fogságban tartásukat 
elrendelő végzése ellen. A vé­
dők ma délelőtt 500 ezertől egy 
millió koronáig terjedő kauciót 
ajánlottak fel védenceik szabad 
lábra helyezésének érdekében.
A vádtanács vasárnap, vagy 
hétfőn fog dönteni az ügyben.

A kereseti adót fizetők figyel­
mébe. A pénzügymini sztár az ál­
talános kereseti adót 1923 októ­
ber 1-től felemelte. Felhívja a 
munkaadókat, hogy a kereseti 
adót a uj kulcs szerint fizessék 
be, aki kevesebbet fizetett, ok­
tóber 15-ig pótolja, mert ha el­
mulasztja, ötszörös birsággal 
sujtatik.

Földadó befizetése. A városi 
adóhivatal felhívja a a földadó 
köteleseket, hogy földadójukat 
október 31-ig kgr-ként 300 ko­
ronájával befizethetik. Az, aki 
adóját az 1923 21. évi költség- 
vetési évre befizeti. 5', kedvez­
ményben részesül. A kisbirto­
kosok pedig 20 30' kedvez­
ményt kapnak. Aki a fizetéssel 
késik, 2', adópótlékot fizet.

Értesítés. Értesítjük villamos 
áramfogyaszló közönségünket, 
hogy e hó 8.. 9. és 10-én reggel 
0 és 7, délután 1 és 5 óra között 
a Méliusz-téri vonalunkon, a 
nevezett napokon, a Csapó-u. 
elején, Rákóczi, Kazinczy. Szap 
panos. Nyomtató, Maróthv Gv. 
utcákban s környékükön reggel 
6 órától délután 5 óráig nem 
lesz villamosa r am szolgáltatás. 
Világítási vállalat.

A Közhasznú Munkáskor: 
Egyesület tudatja bérlőivel. - 
hogy a befizetések megkezdőd­
tek. Október 1-től 15-ig a Ká­
naán telep befizetése folyik.

A baromfitenyésztők közgyűlése.
A Keletmagyarországi Baromfi- és 
Galambtenvészlők Egyesület'' f. hó 
7-én. azaz vasárnap délelőtt 10 
órakor rendes évi Közgyűlését 
tartja a városháza közgyűlési ter­
mében. Tárgya az egyesület fenn­
állása ólai beszámolás 192.'! január 
1-ig és egyéb ügvek. A tárgyak 
fontosságára tekintette! a tagok i 
teljes számbani megjelenését kéri | 
az elnökség.

Banküzletek minden ágával, i
textil áruk, fűszer és gyarmat­
áruk forgalomba hozatalával, 
élő állatok adásvételével fog­
lalkozni kívánó, most alakuló 
betéti ársaság, melynek mái 
forgalmas helyen üzlethelyisége I 
és raktára, valamint modern 
komplett berendezése már meg 
'un, agilis egyéneket különbö­
ző szakismerettel, mint kisebh- 
n agy óbb tökével biró betéti ta­
gokat, vagy üzlethelyiséggel bí­
ró közreműködő tagokat keres 
Sürgős és részletes ajánlatokat , 
„Biztos megélhetés“ jeligére a 
kiadóba kérünk.

ÍYmces(ély reggelig a Royal 
dísztermében az iparos és ke­
reskedő ifjak befejező tánc vizs­
ga javai egybekötve, ma vasár­
nap este 8 órai kezdettel. Az uj 
lánctanfolyam megkezdődött. Á 
beiratások egész nap elfogadtat­
nak. Tiszteletiéi ilj. Schaff Já­
nos lánctanitó.

Bőröndöt, retikült, pénztárcát 
1 ik a készítőnél vegyen Piac- 
utca 44., Feuermann bőröndös.

Ismét emelkedett 2000 koronával a buzi;
Budapest, oki. 6, A mai termény 

tőzsdén az irányzat búzában meg­
szilárdult, egyebekben változatla­
nok.

A búza ára 2000 koronával 
mclkcdctt.
Hivatalos árak : Búza 70 kilós

A Hamza-iigy főtárgyalása. 
Mint értesülünk, a Hamza-ügy 
főtárgyalása csütörtökön dél­
előtt kilenc órakor lesz a tör­
vényszéken. A gyilkossággal vá 
doh százados védelmét dr. Tóth 
\urél nyug. kúriai biró, ügyvéd 
látja el.

Must bejelentése a városi adó­
hivatalnál. A napokban megje­
leni városi fogyasztási adó fel­
hívás szerint mindenkinek be 
kell jelenteni bor és must kész­
letét az illetékes kerületi adó­
hivatalban. A borkészletet ok­
tóber 8-ig, a mustot szüretelés 
után. A termelő bejelentett böl­
cs mustkészlele után fogyasz­
tási adót tartozik fizetni. A mi­
niszteri rendelet 50'' kedvez­
ményt biztosit a termelőnek, ha 
kedvezményre igényéi szintén 
az illetékes kerületi adóhivatal­
nál bejelenti. így a termelő egy 
liter ó-bor után 25 K. egy liter 
must után 20 K adót fizet a vá­
rosnak. Szép summa, de kell n 
város háztartására. A bor és 
must bejelentésére bejelentő­
ivel a Mvliusz könvvkerc.ske- 
désbe.n lehet venni. Hogy miért 
nem az adóhivatalnál, nem ért­
őik. Vagy talán azért, hogy töb­
bet járkáljon és izével essék 
neki a pár pohár jól megadóz­
tatott bor. Aki kedvezményre 
való igényét már szeptember 
15-ig n városi elöljáróságnál be­
leién lel le. annak nem szükséges 

• városi adóhivatalnál újra be- 
'clenteni. Kassánként már egész 
íródeáknak kell lenni a szegény 
adózónak pedig hál sokat 
még iskolába se járatlak.

Mosl alakuló értékpapír és 
banküzlethez társakat keresek. 
A város legforgalmasabb részén 
üzlethelyiség és teljes berende­
zés van. Szakismeret nem ton­
los. Ajánlatokat „Értékpapír“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Nőidivat szalonomat a Püspöki 
palotából Fcrencz .lózsef-ut 38. sz. 
alá helyeztem át. Kovács és Társa 
(volt Demetrovicsné és Kovács).

egyél) 965 
70, 79 kilós liszavideki 980 1000, 
egyéb 970—90, rozs (160—670, lak. 
árpa 630—60, sörárpa 725 - 50, 
köles 750—800, zab 670- -90, len- 
ízen 675—90, repce 1650—750, - 
korpa 100—410.

A házmesterek kérései. A deb­
receni házmesterek 'kérelem­
mel fordullak a váro shoz, a 
melyben felpanaszolják,; hogy a 
kapupénz igen alacsonyan van 
megállapítva, ezenkívül a „ház­
mestert“ címzéssel sincsenek 
megelégedve. A városi tanács 
■oglalkozolt a kérelemmel s el­
utasította, mert a kapupénzek 
megállapítása a kereskedelmi 
minisztertől fiion, tehát oda kel! 
ford idolok. A címzést illetően 
a tanácsnak mindegy bármi ké­
pen is nevezik magukat.

Védekezés a benzinrobbanás ei­
ten. A városban több autógarázs 
és benzinraktár van, mely a biz­
tonsági intézkedéseket nélkülözik. 
Most a városi tanács elrendelte, 
hogy a benzinraktárakat külön 
féle felszerelésekkel lássák el, 
hogy az esetleges rohanások ellen 
védekező i lehessen.

A rossz járdán, a Hatvan-utca 
elején, az egyházi bérpalota mel­
lett egy kislány elvágódik egy 
köcsöggel és éktelen ordít a vak 
estében. Segítségére sietnek, né­
zik, kérdik, de ez csak sír. zokog. 
A köcsögnek nincs semmi baja, 
zománcozott edény, tartalma ki­
ömlött. a kislány pedig felette meg 
ütötte magát. Mintha utcai harc 
lett volna, úgy fel van a járda 
ossz minőségű burkolata pár 
négvszögniétercn bontva. Ott buk- 
:!ősik rajta száz és száz ember a 
.ölét estén. Merthogy korom sötét 
van. mutatja az, hogy még az em­
berek is egymásnak mennek. Sem 
uv villanylámpa, sem egy gáz- 

1 ampa nem világít ez elhagyott lie­
hen. nem csoda, hogy a kislány b 
b'Ihcmperedctt. Nem törődik ezzel 
M nki. Úgy látszik, a város veze­
tősége nem sétál arra, az u[mester­
nek is másfelé van dolga, a ház­
tulajdonos nem liánja, a közönség 
meg hadd törje ki a nyakát. Ez 
történik a főutca szájában, Deb- 
rcezon városában. A közönség 
oszlik, a lányka kezét, lábát, fejét 
tapogatja és erős sírással eltűnik 
a koromsötét estében.

Éltetni való fák tanyákra, árok­
partra. vagy mesgyére. előjcgyez- 
tethetők a Gazdasági Egyesület 
titkári hivatalában (Piac-utca 61.)

F©BcSltő£t
Bundák
Ruhák
Kalapok
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SZORMEARUK
javítása, alakítása a legújabb divat szerint és szakszerűen készül a

Lipcsei szörmeáruházban
Arany Bika-épület, Jó.sei királyi herceg-utcai oldalon.

Kohn Sándor, szücsmester

De lire ezen állategészségügye. A 
I )ebreezen álla (egészségügyéről 
szóló hivatalos jelentés szerint a 
múlt hó folyamán az állategész­
ségügy kedvező volt. Az V„ VI. ke­
rületben fordult elő lépfene, mely 
azonban a III. és Vili. kerületben 
megszűnt. Az állalvásárokon a 
forgalom gyenge volt. Dcbreczcu- 
ből összesen 2526 darab állatot 
szállítottak el.

Három könyvről. Légrády 
testvérek kiadásában három uj 
könyv jelent meg : dr. Lasz Sa­
mu : Tudományos problémák. 
A könyv népszerű tárcaközie­
méinek alakjában a világ nézé­
séit az őskortól a mai világig. 
A könyv olyan szépen van meg 
írva, hogy azok is vágyakoznak 
n tudományos munkák után, a 
kik eddig csak léha ponyvairo­
daimat olvastak. A második 
Kiirthv Gvörgv kedves és szé­
lién megirt regénye az ős. A bar 
•midik Újhelyi Nándor bájos hu 
moréival készült, mulatságos rc- 
; énve: Hogyan gazdagodtam 
meg én? Mind a három kötet 
. legális kiállítása a Légrády test 
vérek nyomdáját dicséri.

A Hatvan-utca végén, a város 
mázsájánál káromkodik egy atya­

fi. Szaladgál ide-oda és nagyon 
hangosan szitkozódik. Szid ő min­
denkit, még a kiváncsi csikót is, 
amely élesen fürkésző szemmel ncz 
befelé a mázsa ócska, piszkos abla­
kán. Mi a haj, bátya ? szólítjuk 
meg. A magyar még hangosabban 
cifrázza a magyar miatyánkot. A 
magyar parasztot nem jo zavarni, 
mig ki nem káromkodj:! magúit. 
Megv álluk.

II t hogy a jó Istenbe ne ha­
ragudnék, miiióta itt ácsorgók már 
evvel a szekér törkóvel, nem tu­
dom lcmérelni.

És tényleg igaza volt. A sok sze­
lei evvmás mögött ill, var a ma­
ysMásra. A szőlősgazda nem tud ja 
másnak adni a törkölyt, mert a 
városé a lőzes joga. Ez a milliós 
sz sztőzdi valhdat nem tudott még 
telepén egv mázsát lelallítani, 
hogy a gazda az olcsó pénzért bő­
sz állított törkölyt a telepen le 
tudmi méretni. Ezt nem telte. Ha­
nem ehelyett le kel! méretni a tör 
kéilví a város mázsáján, azután a 
! kei vinni, ekkor az tin's szr-

I II jra a város mázsi jóhoz ha j 
lat és \éii' egv énéit isinél, mig le 
hídja méretni az lives szekér t. A 

mázsahárrával újra vissza haj­
lat a telepre és ott e sok iárads;:- 
■1:iérl 2000 koronát, avagy egy li­
léi- 50" pálinkát kap a törköly má­

séi jóért Mind nik ár tlllkevés. de 
mégis a pálinkával jön ki jobban. 
Ezzel mvgizelítlieti a szájéit es az 
ára is nagv : 7350 K literenkint, 
xállitéisi díj. egyéb járulék nin- 

r-rii. Nem csoda, ha magvanmk
,1. in keményen kifakadt.
lé1 szik. törvényhatósági bizottsági 
tag nem ácsorgóit még olt. mert 
akkor bizonyéira szóvá tették volna 
ezt a I bélelten helyzetet. Bezzeg 
megcsináltatná a városi szeszfőzde 
a mázsát, ha egy konktirrcns vál­
lalat lenne mellette. Készül egy. 
de nagyon nehezen. Ez a gazdák 
sz1 szfőzdéje, ahol mindenki ki!űz­
heti majd törkölyét, de hogy mi­
kor, azt még nem tud juk.

Bérbeadó harmadfvl hold on­
dód i föld. Értekezhetni Fél cilia 
utca 1. sz.

Tisztelettel értesítem a 
bútor vevő közönséget, mi
előtt háló-, ebédlő-, konyha­
bútorát megvenné, egy fillér­
jébe sem kerül, tekintse meg 
Balint Sándor bútor raktárát.
Kossuth-utca 5., Gambriuus 
átjáró alatt. Névre tessek 
ügyelni!

t' ¥VO V
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Bvlinissziói tanfolyam kezdődik 
. főiskolai oratóriumban a jövő 
heten, kedden s tart egy beiig. A 
tiszántúli ref. egyházkerület kebe. 
lobé tartozó gyülekezetek vezetői 
ílelkészek, s.-lelkészek, tanítok, ta- 
iiilónők, vagy önként vállalkozók) 
részére A tanfolyam célja : inun- 
I, {sokai képezni a vasárnapi iskola 

.......... ' illek,,-v szolgálatára. Igen érdekes 
‘kiadások lesznek a gyermek lélek­
tan, módszertan s bibliai isinere- 
lek tárgyköréből, közben gyakoi- 
|.lti támlásokkal. Jövő szombaton, 
iktóber 13-án este szereletvendeg- 
;v„ október 14-én, vasárnap d. u.

makor a Kossulli-ulcai temp­
lomba n vallásos estély. A vidékről 
mintegy 50 résztvevő jelentkezett, 
ile igen nagy az érdeklődés a tan­
folyam iránt helyből is. Jelentke­
zéseket úgy az egész tanfolyamra 
mint egyes (pl. esak a délutáni) 
kiadásokra elfogad dr. Lrdos Ka­

roly a kollégiumban (d. o. u - 
1-ig). Az előadások oki. 0-én d. e. 
fél y órakor kezdődnek, naponta 
d. e. tél 9—11-ig és d. ii. lel 5-
7-ig tarlatnak.

A Kereskedelmi- és iparkamara
r/uton hívja fel kereskedő és ipa 
uis érdekeltsége ügyeimét a pezs­
gőből-, bor és liuslogyasztási vaiosi 
adóval, továbbá a sör- és szeszt0- 
_ vasztás után szedhető városi ado- 
pi)t lékkai kapcsolatos készle tbe- 
ívienlési kötelezettségre. Ugyanis a 
in. kir. pénzügyininiszler 1‘11,100
_1023. sz. rendeletének 7. § 1.
pontja értelmében a városi 1 a lines 
j'olvó évi október hó l-löl kezdődő 
hatállyal a pezsgőből , a bor és a 
bus fogyasztása után városi lo­
gy aszlá si adót, a sör és a szesz to- i 
gyasztása után városi fogyasztási 
adópótlékot szed. Mielőtt azonban 
a szóba níorgó adók szedése meg­
indulna, mindazok, akik lentebb 
érintett cikkek birtokában vannak, 
illetve annak forgalmazásával fog­
lalkoznak, készleteiket í. évi októ­
ber hó 8-ig bezárólag a városi adó­
hivatal illetékes kerületénél beje- 
lenti ni kötelesek, k elhívja ennél­
fogva a kamara pezsgőből*, bor. 
..Pi és szeszkerskeilessei foglalkozó,
valamint mészáros és hentes érde­
keltsége figyelmét, hogy bejelen­
tési kötelezettségeiknek eleget len­
ni el ne mulasszák, meit késede­
lem esetén súlyos pénzbüntetésnek 
leszik ki magukat.

Megszűnt a bortermelési adó. 
\ bortermelő közönséget ez év 
szeptemberéig fogyasztási ^ és 
termelési adó terhelte. Nem 
volt nagv, ha kedvezményét be­
jelentene. lm ezt elmulasztotta 
nagyobb adó terhelte. A borter­
melők idegenkedtek az adóktól 
furcsának találták, hogy keser­
vesen megkapált szőlőjük után 
adéit űzessenek az államnak. 
Must megszűnt a termelési adu, 
a fogyasztási adói pedig az ál­
lam jól felemelve, átadta a va­
lósnak. Tehát ezentúl senki a 
fogyasztási adóhivatalba (Szé­
chényi-». 3.) ne menjen must­
ját bejelenteni, hanem egyene­
sen a városi kerületi adóhiva­
talba. vigyen magával a Méliusz 
könyvkereskedésből egy beje­
lentő lapot és olt felveszik a be­
jelentési. Itt liell majd ki is ti­
zei ni a fogyasztási adót.

Felemelték a bélyegilletéket. 
I’ongrácz: A felemelt uj bé­
lyegilleték, most jelent meg. 
Kapható C.sáthy Ferenc könyv 
kereskedésében. Ara minden­
nel együtt 2100 korona.

Szvpcsy Ferenc, tánciskolájá­
ban az uj lánclanfolyan hétfőn 
veszi kezdetét, délután (i-tól 8-ig 
és este 8 órától 10 óráig. Bei vá­
lás egész nap Simonfíy-ulca 1 e) 
II. emelet.

Az Egyetértés részére előlizeté- 
seliet elfogad a kiadóhivatal.

Piac-utcán udvari üzle helyi­
séget vagy külön bejáratú szo­
bát magas lelépésért vagy bé­
rért keresek. Cim a kiadóban.

Az FGYFTÉIITÉS kiadóhiva­
talának telefonszáma : 4.

TÜKÖR6YÁRTÁS
mindenféle uj tükrök készítése 

régi tükrök újraöntése
Csapó-utca Í9. szám,

llebretztnl 10la­
ti t OUCiérooilr.
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KÉVE
Mezőgazdasági Hitelintézet
és Iparfejlesztési Hészv.-t.

Budapest, V., Mádor-u. 20.
Elfogad megbízásokat ter- 
ményértékesitésre minden 
mennyiségben. Mezőgazda- 
sági hitelt nyújt kedvező 
feltételekkel.' Mezőgazda­

sági töhhtermelés és 
iparfejlesztés.

Debreczen város téglagyára az 
1924. évre szükséges, mintegy 
15000 köbméter földnek kiterme­
lésére és a gyár iparvágányain 
való behordására pályázatot hir­
det. Feltételek a gyári igazgatóság 
nál megtekinthetők, ahova a le­
zárt ajánlatok 1023 oki. 1 n-ig be- 
atlandók.

Debreczen, 1923 okt. 5.
Debreczen sz. Irir. város 

légin- és cserépgyára.
jS ti üi^tlilUlliátlBlllMHail
ÖsIeíBieiafáséci

a főtér közeiében, entjro 
üzletnek vagy banknak 
alkalmas átfi eS Ő.

Hjániűtokat o kiadóba „20G0" jeligére.
TTiTTfTi aula b~ü*b a a a j

Használjon csak

Jobb és kiadósabb, 
mint bármely más gyártmány.

Kapható
minden füszeruzietben.

äSHEäBaiBHHH B m

üirr"ö Q a bí áü ts'ü se ÉTi
21,011 1923. II.

Hirdetmény.
Felhívom a város tulajdonai 

képező szikgáti parcellák összes 
bérlőit, hogy haszonbérleti ügyök­
ben folyó hó 10-én, délután 1 ura­
kor a városháza közgyűlési ter­
mében személyesen jelenjenek 
meg.

Debrec zen, 1923 október fi.
Zöld lozsrj, 
tanácsnok.

reimvas a yazua- 
kbzönséghez!

A terméseredmények bejelen­
tése.

Miniszterelnöki rendelet alap­
ján felhívom az érdekelteket, 
hogy termés eredményeik beje­
lentése végett folyó hó 6-tól, — 
szombattól kezdve tolyő hó 11-en 
vasárnap déli 12 óráig a városi 
statisztikái hivatalban jelenjenek 
meg. (Városháza földszint 6.)

Csuk a 20 holdnyi vagy ennél 
nagyobb leridelen gazdálkodók 
kötelesek a bejelentésre.

A bejelentett adatok adókivetési 
célokra fel nem használhatók és 
fel nem használtatnak.

Aki folyó hó I 1-én, vasárnap, 
déli 12 óráig bejelentési kötele­
zettségének elegei nein tesz, an­
nak adatait a városi statisztikai 
hivatal becslés utján fogja meg- 
állapítani.

Tájékozásul közlöm, hogy a ler- j 
mell száraz takarmány és szalma j 
sulv.il is be kell mondani leg- I 
alább megközelítő mennyiségben.

Debreczen, 1923 okt. 5.
C.sobán Endre. 

fölevél tárnok
a városi statisztikai hivatni vezetője |

é) nagy julalomdijaí 
fizetők annak

aki a főtéren (Piac-utcán) vagy a 
Csapó-utca legelején (Rákóczi-utcá- 
nál nem lejebb) lakásából 2 vagy 3 
szobát átenged a Nagy Lajos Orszá­
gos Ingatlanforgalmi Vállalat irodája 

részére !

ieliel ü nap i/iláps szála is!
üresen átadva, az szolgálna az irodai 
személyzet részére, mig a másik, 
lehet kisebb szoba is, melyben a 
szalon vagy ebédlő bátorok is bent­
maradhatnak — ez tehetne a főnök 

szobája.

Közvetítőket díjazok S
Szives ajánlatokat kér a Hagy Lajos 
iroda Vorcs-utca 9. szám, délelőtt 

8—12-ig, vagy d. u. 4—6-ig

■ ■■■■■ JLiJLi-M B UJJ

Bagi és Petiik
RöVős, rövidáru és 
piperecikkek üzíete.

Szant-Anna-utGa b.
imTnnüTíTn

Ternotit pala eladás.
\miyban és kicsinyben.

letoledésekei uallai helyósn es vidéken
Nagy Benő, mérnök. Rákóozl-u. 55. 

Telefon 12—00.
A nagymarost Ternolttpala r.-t. kiz. 
képviselője Debreczen és Hajdú- 

megyére.
Bizományi raktár: Molnár Testvérek 
ozegnél Egyházter 2. Telefon 7-27,

dicső kerti bútorok, 
nyugszékek,

garantált száraz anyagból készült vasalt 
é« vasa lat lan szekérkerekek, kőristalppal, 
akácküllőkkel és szilfaaggyal, szekér- 
alkatrészek (agyak, talpak, kül rk stb.). 
Gyönyörű kivitelű olajte igelyes Eazter- 
házy-kocsik. — Elsőrendű száraz 
f ölgypvark&t, f&lfries és székléc nagy 

választékban állandóan raktáron.

Kérjen árajánlatot.
RÁHMERSÁNDOR

mezőgazdasági gépek raktárában 
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 43.

TELEFON @62.
Neuschlosz-Lichtig Faipar R. T. és Pestszent- 

íörinczi Parketqyár R. T. Vezérképviselete

Eladó
családi

hiáix
egy kát. 

hold
óriás nagy 

konyha­
kerttel !

Lakó nincs !
Rögtön 

átvehető

fl liÉei-ulca 18. számú W a \
A Lulhcr-ulca itt van mind­

járt a város alatt, a zsibvásár 
melletti Iíónya-telepen.

A terület nagysága 1688 négy­
szögöl. Van rajta újonnan épí­
tett téglaépület, pala tetővel 
fedve, két szoba, konyha, speiz. 
Nagy istálló, sertésól, magtár, 
baromfiól, kamara, kocsiszín, 
raktár, jó vizű szivattyús kút. 
Most még a régi tulajdonosa 
Csapó Mihály ur lakik benne.

Ára 40 millió korona !
A vétel a Nagy Lajos irodá­

ban köthető meg Vcres-u. 9. sz.

Kölcsönt adok
rövid időre, kosztkamatra, kellő 
biztosíték mellett. Értekezhetni 
lehet a NAGY LAJOS irodában, 
délelőtt 8—12-ig, Veres-utca 9. 

szám alatt.

ILBJLRJJLSJ&J&JRAJULBJLB
fi vevő a kitűzött időre
fizetni nem tudott
fl vétel megsemmisüli.
És igy ismét eladó

a Gombos István-féle 
21 magyar holdas 

halápi birtok I
A nagx cserei vasúti állomáshoz 
néhány percnyire van ez a bir­
tok, bárki megmondja ott, hogy 
melyik az. most Nagy Imre ur 

haszonbért!.
Ára magyarholdanként 
18 métermazsa búza!

Van rajta cseréppel fedett tanya­
épület, kél szoba, konyha, 1«! 
darab jószágra istálló, ser!esőt, 

kocsiszín, jövizti kút és két 
hatalmas flóré.

Nagyon természetes, hogy ezen 
birtok eladása felett is — mely 
jelenleg a Nagytlszteletü Ludtnan 
Lajos ref. lelkész ur tulajdona — 
a Nagy La jos Országos Ingatlan­
forgalmi Iroda rendelkezik. Olt 
köthető meg a vétel, ott teendő 

le a vételi foglaló is 1 
Iroda: Veres-ulea !». szám alalt.
mTfim m wwwwi

legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás! 1

SARKAM RUDOLF
B ■ - — ■ a III M CT__ J.------- JL X ma fKnznnnti vánAmflUr

Szövetek méterje 
Uarelietek m ét érje 
Mosóceig méterje.
Zefirek méterje 
l'ejkeimők darabja 
Gyapjú horgolt kendők darabja

8,000 — K 
17,000-— K 
11,000'— K 

9,0(10-— K 
9,000-— l\ 
6,000* is 

30,000 — K— —■ ■ —    v i j ,i j. IU

kÁTIfin áruházi- Budapest, IV. FŐVálü-tér 3.<Kffi«iÄ”)r Postai szlmU^uGnvetellfcl. aVnz felének előzetes beküldése ellenében.



8 /■: fí Y E T E R T É S 1023 október 7.

I APRÓHIRDETÉSEK g

r Figyelje 
meg

az Egyetértés
apróhirdetés rovatát, 
mert abba megtalál 

mindent, amire 
szüksége van.
A kiadóhivatal 

a hirdetést 
megfogalmazza.
Telefonhívásra 

bárhova elmegy.
Telefon 4.

Kiadóhivatal 
Kossutli-uten 2. sz.

Levelezés

Szórakozás céljából
negismerkcdne 2 uri- 
cány intelligens úri 
mberekkel. Leveleket 
,Szóké, Barna" jeligére 
kiadóba kérünk. 4012

Ajánlat
Kiadó

nagy helyiség műhely­
nek, más célra is. Laka­
tos felszerelés eladó. — 
Arany János-u. 30. 4029

Szarvasmarhát
résziben téli tartásra 
vállalok. Széchényi-ut 
14. sz.___________ 4027

Raszonvas
lemezhulladék, patkó 
olcsón kapható Eölvös- 
ulra 9. Délután 2—3 
óráig.____________ 1039

Aszódi Márton
pipa gyára ha ismét fel­
vétel lesz mától. Mar- 
git-telep, Cserkész-u. 4.

Porti andeement 
és mozaik-lap

legolcsóbban a Debre­
ceni Mükőgyár r.-t.-nál 
Fürdő-utca ' 2. sz. alatt 
kapható._________ 2947

Karton
maradékok érkeztek — 
10,000 méter. Métere 
8000 koronáért lesz ki­
árusítva. Révész áru­
házban Csapó-u. 21. - 
Viszonteladóknak áren­
gedmény. 4034

Aranyat,
ezüstöt,

briliánsát
legmagasabb árban 

vásárol
K A T A I
ékszerkereskedő 

Piac-utca 19., II. cm. 
Tclefonhi vásra 
házhoz megy. 

Telefonszám 624.

IAranyat
ezüstöt, 
briliánsát, 
hamis fogakat

legmagasabb napi áron 
vesz

Steiner Mihály
Hatvan-u. 2., I. emelet.

Villamosszerelési 
anyagok és készülé­
keket a legolcsóbb napi 
árban ad el. Delejgyuj- 
tók, feszmérők, villany­
motorok, telefonok, min­
dennemű villamos mű­
szereket gyárt, javít, 

vesz, elad, cserél
FÖLDVÁRI
Debreczeni I. E ektro- 

technikai gyár 
SZÉCHENYI-UTCA 65. SZ.

Telefon 168.

Drogulsln
gyakornoknak jó csa­
ládból való fiút felve­
szünk. Gyógyáru Keres­
kedelmi r.-t. Piac-utca 
41. sz.____________ 4013

Gyors- és gépíróim! 
németül tudót is, kere­
sünk. Gyógyáru Keres­
kedelmi r.-t. Piac ú. 41 

4014

Kis fiú
részére úri családnál tel­
jes ellátást keresek. Szi­
ves ajánlatokat Endre 
jeligére a kiadóba kérek.

4016

Budapesti 3 szobás 
lakásért (Budán vagy 

Pest könyékén)
elcserélném
Debreezcnben levő 4 
szoba, elöszobás stb.

lakásomat.
Cim: Magyar Iílrdető 

Iroda. Debreczen. 
Kossutll-u. 53. Telsfoil 8 — 51.

Royalhoz közel
keresek 2 szobás lakást. 

| Magas lelépést fizetek, 
j (Uni a kiadóban. 4020

Lakatostanuló
fölvétetik. Kandia-utca 
15. szám. 4036

436 hold
homoki föld bérlethez 
nagyobb tőkével társ 
kerestetik. Cim a ki­
adóban. 4030

alap kiadóhivatala

Ócska vasat
rezet I mindennemű 
fémet laginagaiabk 
Árért veizek. Ková­
itoknak haexiiál ha­
tót becserélek. Na- 
gyob tételt els zállitok

STEIGER,
Eötvös-utca HO. Kz. 

Telefon 6-06.

' 1551a
Eladó

világosháló, cbédlő- 
divany, Bidermájer gar­
nitúra, garderoli szek­
rény, nagy, plüs fotelek, 
összecsukható ágy, több 
bútorok. Széchenyi-u. 8.

3083
i-uy

szép nagy inga óra cl- 
I adó, ölmalom-utca 1.

1028

Győződjön meg
Brllllánsért, Aranyért

a legmagasabb 
árt fizetem 1

GRITSCH
éksterkereiketlő

Konuth-n. 13. emelet

Kereslet
Főzni tudó

háztartásbeli alkalma­
zott fölvétetik a városi 
téglagvar igazgatójánál 

4031
\ nrrónök

munkásfehémemü var­
ráshoz jelentkezzenek. 
Csak gyakorlottak, be­
jelentő lappal. Révész 
áruház, Csapó-u. 21.

4035
Zsákvurrónők

felvétetnek Vass zsák- 
üzletében, Piac-utca 6.

Alkalmazást keres
I 27 éves joghallgató.
Cim a kiadóban.

Grammofont veszek
roszat is, lemezekkel. 
József kir. herceg-u. 65. 
ajtó 5. 4010

Tanuló
felvétetik Félcgyházy 

í János lüszcriizletében.
3093 I

Kifutó fin
és tanuló felvétetik I Konc/, üvegüzletében.

! Egyháztér 5. 3099
Kifutónak

ügyes fiút keres a Gyógy­
áru Kereskedelmi r.-t. 
Piac-«. 41. 4012

Eladó
Ivét hold ondódi le velcs
csutka t örek vs sz;iilma.
Széchenyi-ut 14. 4026

Eladó
sifon, komét, daf<:liszt ó
láb, konyha. Kiírni -ii. 1.

1024
Kettő és fél mázsa

korpa c ladó. Meszena-
utca 16 . SZ. 4025

Használt
boros hordók o lesón
eladók, 1 lalvau-utca 9.

■11121
Eladó

a Széchényi-ut 21. sz. 
házastelek összes kert- 
gazdasági felszerel és ével 
az István-utra nyíló 26. 
és 28. sz. telek részek­
kel együtt és részletek­
ben is. Értekezni lehet 
a helyszínen. 4022

Eladó ház
két utcára nyíló, fele 
részben is. Beköltöz­
hető 2 szoba, konyha. 
Homok-U. 58. 4038

farkas kutya
1 éves, terményért, 
vagy bármiért cserébe

Cim a kiadóba, 
Telefon 13-83.

Szalon állótilkör
igen szép, garantált 
tiszta, eladó. Cim a ki­
adóban. 4033

Fehérkőris,
íopolyabvtétes hálószoba
bútor eladó. Teljesen uj 
még raktáron van. Ér­
tekezni lehel Marótliy 
Gyögr-u. 21. sz. alatt a 
déli órákban. 4041

Elsőrendű
anyaszéna, sarja, zab, 
árpa és bükkönyszalma 
eladó. Cim a kiadóban.

4037

Két
téli kabát, egyik szőrme 
béléssel jutányosán el­
adó. Értekezhetni a 
déli órákban. Pacsirta- 
utca 21. 4041

Kukorica
(csutka) kóró eladó Vá- 
rosi téglagyár. 4032

Családi ház
3 szobás lakással eladó. 
Lakó nincs. Az egész
álvehető.Felvilágosi tás t 
nyújt Dr. A dór ügyvéd 
Piac-utca. 44. 4019

KillszlvaUyii
eladó Marótliy György. 
'Pen 21.' ‘ 4042

Debreczeni Általános Bank r.-t. Debreczen, Piacz-utcza 81. szám.
A Magyar Általános Takarékpénztár II.-I.

Telefonszám : 14-96., 14-50. Sürgönyeim :
Budapest, alapítása. 
Generalcassa.

Foglalkozik a banküzletek minden ágával. Tőzsdei értékpapírok vé­
tele és eladása. K O S Z T (1 Z I, É T (betétek gyümölcsözte tésc 
heti kamatoztatással) a I e 9 előnyösebb feli é 1 cl e k m eile I l.

Három szobás, azonnal 
beköltözhető lakással 

eladó a Csonka-ntca 6, számú ház!
(szemben az iskolával, Csapó-utca sarkához har­

madik ház !
agmagsm4 Á Csonka-ulca a Csapó-utca 90. számú ház mcl- 
aKSKSaEB® lett nyílik be 1

Ezen ház eladása felett is a fáacjy Lajos Iroda ren­
delkezik — Veres-utca ©. szám.

Modern szép ház
nyaralónak is szép hely, jó tőke 
befektetés, 6 szép szoba, esetleg 
üzlethelyiségnek is használható, 
frontra nyíló szolra, jutányosán 

és egyéb mellékhelyiségek, 
villanyvilágítás, jó vizű kút, a 
gázgyárnál szemben levő Szabó 
Kálmán- és Bujdosó-utca sarok, 
a nagy hid végénél jutányosán

eladó-
Értekezni Vértesy József gépműhely

Hatvan-utca 53. sz.

Hözvevükü
Az idő pénz!
iii rohanni.
merteztaházat

Őszi olcsóságok ! !
1 méter Sport flanel! 9,400 K
1 ,, Madepolán schiffon 7,500 lt
1 ,, Duplaszéles Angol-

szövet ................ 17,800 K
1 drb Férfiing................

2 gallérral . . . 27,600 K 
1 méter Sima Francia fla­

nel!, minden szín­
ben ................ . 9,800 K

1 „ Angol férfi öltöny­
kelme ................ 39,700 K

1 „ Sárga vászon l a . 6,6U0 K
1 „ Cosmanosi karton . 8,500 K
130 cm. szél. Kosztümkelmo 23,500 K
1 drb Francia Köpper-

nadrág................ 22,900 K
1 méter Neumann schcviott

minden sziliben . 25,000 K 
1 darab Tiszta gyapjú

szvetter .... 20,000 K 
1 méter Cérna kanavász . 9,800 K 
1 drb Hímzett női ing . . 17,000 K 
1 méter Férfi téli kabát

double...............  59,000 K
1 ,, Francia ingzefir . 9,800 K
1 ,, Cérna Auígin tok­

nak ...................  8,900 K
1 „ Zsinór barchet . 11,400 K
1 „ Damast törülköző 8,500 K

Továbbá: hímzett ágyhuzatok, 
schiffon- és lepedő vásznak, 
zsebkendők, paplan- és bélés- 
dót tok, opál és grenadin, fehér­
nemű- és függöny-batiszt, abro­
szok, szalvéták. Kizárólagos 

bevásárlási hely:
Brüll Ernő női divatháza
l’iui-ii. 29. \ árcisház/.nl szemben.

(Kis Debreczen alatt.)

Családi ház I 
lakd nincs!

Betegség miatt potomár I 
És ráadásul még biztos és 
nyugodt megélhetést Is nyújt,
mert van rajta egy igen jómenetelü 
kis szatócsüzlet is, italmérési és 
dohányeladási engedéllyel. Ez is vele 
megy a házzal, teljes berendezésével 
együtt, mert ez is a háztulajdonosé. 
A vagongyár hátamegett, a vágóhídi 
villamos megállóhoz néhány perc­

nyire, a Bozzai-telepen
Keresztesi-utca 25/a. és 

Bozzal-utca 2. sz. sarokház I
lj épület, részben cserép, részben 
badogtetővel febve. Magában foglal 

a füszerüzieten kívül
négy szobás lakást

konyha, speiz, pince és két fás­
kamarával. Van továbbá sortcsól, 10 
drb sertés részére. Baromfiéi és jó- 

vizű kút.
Stukaturos és padlós szobák.
Ára 25 millió korona !

10 nap alatt az egész ingatlan ki 
lesz ürítve és minden át lesz adva 

a vevőnek beköltözhetésre. 
Nagyon természetes, hogy ezen in­
gatlan eladása felett is a Nagy Lajos 
Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, 
egyedül csak ott kötheiő meg a vétel, 

ott teendő le a vételi foglaló. 
Iroda Vcre.s-ulen 0. szám alatt.

írógépet
vesz NAGY LAJOS-lroda 
Veres-utca 9.

.......ITT».. J ■.  ......... HTHTTT

Bejelentési lapok
husfogyasztási, szeszlogyasztási, 
borfogyasztási, sörfogyasztási és 
pezsgőfogyasztás! adó alá eső 
adótárgyakról kaphatók a

„MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben,
Ferenc* József-ut 26. szám.

Uebreczea város és a Tiszántúli ref. rgvliázker. könyvnyomda-vállalata.
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